

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 147 (1665). ВІСНОК, 8 ГРУДНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, DECEMBER 8, 1931. No. 147 (1665). VOL. XIII.

## ІНЖЕНЕРИ СРСР ВИДАЛИ ВІДОЗВУ ДО ЗАКОРДОННИХ ТЕХНІКІВ

МОСКВА, 30 листопада. — Радянські економічні провідники видали сьогодні запрошення до безробітних інженерів і технічних спеціалістів в капіталістичних державах, щоби вони приїжджали до Радянського Союзу і працювали тут на тих самих умовах щодо платні і життєвих умовин, на яких працюють радянські інженери.

Відозву поміщено в пресі в злуці з вісткою, що в Німеччині багато технічних робітників знаходяться в скрутнім положенні внаслідок безробіття. "Індустріальна Газета", обговорюючи цей проект, каже: "Не милостива, не охрушні зі столів ситої і "добродійної" буржуазії, але взаїмна і героїська боротьба за створення найбільшої індустріальної країни в світі — оце є наша контрпропозиція."

Закордонні техніки, що працюють тепер в Радянському Союзі, мають особливі привілеї щодо платні і прожиткових умовин.

### 6,000 американських робітників виїхало до СРСР.

НЮ ЙОРК. — Амторг повідомляє, що протягом останніх трьох місяців поперх 6,000 американських кваліфікованих робітників виїхало працювати до Радянського Союзу, більшість з них зі своїми родинами. В Амторзі одержано поперх 100 тисяч аплікацій; ці зголошення на роботу в Радянським Союзі даліше називають і мабуть на весні будуть прийняті і вивражені в дорогу нові гурти робітників, потрібні в основних радянських індустріях — в майнах, в сталевих і автомобільних заводах, в залізничному транспорті та в будівельній індустрії. Прийнятими можуть бути лиш робітники дійсно кваліфіковані і досвідчені у своїй професії.

## МИТНА ВІЙНА МІЖ ФРАНЦІЄЮ Й ВЕЛ. БРИТАНІЄЮ ПОСТІЙНО ЗРОСТАЄ

ЛОНДОН, Англія, 5 грудня. — Валтер Ронсієн, президент торговельної ради, проголосив вчора в палаті півдів уальтатум, який може кинути Велику Британію у митну війну з Францією та іншими європейськими державами.

Читаючи з куска паперу Ронсієн сказав: "Я хочу, щоби мою заяву ясно зрозуміли так за кордоном, як і вдома, що коли нас вдарить так, як це недавно вдарила нас Франція своєю тарифою, то ми не будемо ігнорувати цього. Дискримінація проти цієї держави є рід, на яку ми будемо гадляти з найбільшою серйозністю".

Вбрана в дипломатичну мову ця заява в дійсності значить, що коли Франція не знесе високого мита на британські товари, то Велика Британія негайно приступить до відділтан. Британські політики говорять, що давно вже британський міністер в парламенті відважився на таку гостру і отверту заяву в справі тарифу.

Франція і Бельгія так настрашилися цієї заяви Ронсієна, що негайно вишлють до Лондону своїх представників довести з ними лістами товари, а посередництвом яких сподіваються дістати митні концесії. Інші держави, які планували подібний крок, занехали тимчасово цю думку, аж доки ціла справа не вясниться дипломатичними обмінами.

Консервативні протекціоністи і преса радіють з такою зворотною подій. Екс-премієр Балдвін мав заявити, що "вборча перемога була національною, а не перемогою партії", але лорд Стонгевен, голова консервативної партії висловився, що "національний" уряд дістав мандат для виконання консервативної програми".

## БРИТАНСЬКІ СУДДІ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЗНИЖКИ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТНІ

ЛОНДОН, 4 грудня. — Британські судді запроотестували сьогодні перед урядом через високого канцлера лорда Сенкі (найвищого судового урядника у Великій Британії) проти пропонованої знижки їх платні, яка на основі нової економічної програми уряду має вивинити 20 процент.

Високий канцлер Великої Британії нормально побирає \$50,000 річної платні, — \$30,000 як судді і \$20,000 як голова палати лордів. Головний суддя найвищого суду побирає \$40,000 річної платні. Судді найвищого суду і королівської лави у Великій Британії, яких є 22, побирають \$25,000 річної платні кожний. На основі нової економічної програми уряду вони мали б побирати тільки по \$20,000 річно. Деякі з них є вже суддями через 15 років і вони можуть піти на пен-

сію та діставати \$17,500 річно. Найстарший суддя віце-граф Донедин числить зараз 81 років життя і як лорд апеляційного суду побирає \$30,000 річної платні. Помимо своєї старости не хоче йти на пенсію, бо тоді діставав би багато менше. Це саме відноситься до всіх інших суддів, яким час піти на пенсію, але вони не йдуть, щоби даліше побирати повну платню.

Коли судді, які побирають по кількадесят тисяч доларів річної платні протестують проти знижки, то що тоді мають робити ті робітники, які за ціле своє життя не заробляють того, що один такий суддя заробить за один рік? Але ці самі судді засуджують на тюремні робітників тільки за те, що злидні примушують їх організуватися і боротися проти безробіття і проти знижки заробітної платні.

## Японські імперіялісти розпочали новий наступ проти китайців в Манджурії

ПАРИЖ, 5 грудня. — Др Алфред Ше, китайський представник, заявив сьогодні провідникам Ради Ліги Націй, що Китай не буде евакуувати міста Чинчов, але буде "боротися до смерті, коли цього буде потрібно".

Нобумі Іто, японський легальний експерт, загив перед комітетом Ліги Націй, що виготовляє начерк угоди між Японією і Китаєм, що його країна не змінила свого становища щодо інтервенції будьякого посередника в манджурському конфлікті, чи то через слідчу комісію, чи через неутральні обсерватори.

Члени Ради Ліги Націй просили китайського представника, щоби він старався уникнути конфлікту навіть тоді, як би китайській армії прийшлося відступити за Велику Стіну.

Після нарад з членами Ради Ліги Націй д-р Ше вдав до американського амбасадора Чарлса Дж. Доса, щоби його запитати про становище американського уряду.

НАНКІН, 5 грудня. — Др Велингтон Ку, який минулого тижня став міністром закордонних справ Китаю, і д-р Алфред Ше, китайський делегат до Ліги Націй, зрезигнували сьогодні.

ТОКІО, Японія. — Японська армія в Манджурії розпочала скоро наступ в сторону Гсімін-тун, де, як заявляє сьогодні японський уряд, появилася велике число бандитів.

Бандитами називають японські імперіялісти китайських селян і робітників, які ставлять опір японським наїзникам здвож залізничі Пейлін-Мукден. Японська військова влада в Мукдені говорить, що завва китайського представника, що китайці не опустять Чинчова, хоч би прийшлося їм згинуть в боротьбі є дуже нещасливо, бо японська армія може взяти це за вивоз і заняті Чинчов.

НАНКІН, Китай, 5 грудня. — Громада китайських студентів з 500 осіб викликала тут сьогодні гострі заворушення, демонструючи проти уряду за його слабу політику проти Японії.

### ПОКИДАЮТЬ АМЕРИКУ, ВАШИНГТОН.

Бюро повідомляє, що протягом жовтня число чужинців, що покинули Сполучені Держави, було три рази більше за число імігрантів. Допущено в тім місяці 3,913 чужинців, а виїхало 10,857. Майже половину тих що покинули Сполучені Держави, становили мексиканці.

### ВБИТО 10 НИКАРАГВАЙСЬКИХ ПОВСТАЙЦІВ.

МАНАГВА, Нікарагва, 1 грудня. — В окрузі Роти, в провінції Леон, зростає повстанський рух, і вчора повстанці зірвали в однім місці залізничний шлях. Команда національної гвардії повідомляє, що в сутичках з повстанцями в останніх днях десять з них вбито, а три гвардійці були поранені. Говориться, що повстанці є "добре озброєні і агресивні". Для боротьби проти повстанців планують та індустриальні підприємці формують добровольні загопи.

### УРЯД МЕКДОНАЛДА НЕХТУЄ 8-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

ЛОНДОН, Англія. — Зірвавши заробітну платню робітникам, уряд МекДоналда нехтує зараз 8-годинний день праці. Крім зірвання заробітної платні власники текстильних фабрик заповили вже продовження робочого тижня з 48 годин до 55½. Одночасно заводять вони шораз то скаженішу раціоналізацію через збільшення числа варстатів на одного ткача.

Оце і є програма МекДоналда "боротьби з безробіттям". Серед робітників зростає обурення і можна сподіватися незадовго генерального страйку 250,000 ткачів в Ленканшайр.

### БРУТАЛЬНА ЕКЗЕКУШІЯ БІЛОРУСЬКИХ СЕЛЯН В ПОЛЬЩІ.

БАРАНОВИЧ, Польща, 28 листопада. — Сьогодні повишено в Барановичах 7 білоруських селян, обвинувачених в шпигунстві на користь Радянського Союзу. Морду того доконтано з таким великим звірством, що навіть американська капіталістична преса обурюється на нього з своєю фальшивою відразою "цивілізованих" електричних катів.

Американський кореспондент, описуючи цю ексзекуцію говорить, що вона була одною з найбрутальніших афер в історії Польщі. По заложених стричка на шию першої жертви шибениця поломилася і решта засуджених мусили дивитися на мuku свого товариша, як його душено на смерть, та прислухуватися нескінченим дебатам лікарів щодо того, чи нещасна жертва дійсно вже нежива. Православний піп причинився до понурого тону вішання, вимахуючи кадилом і муркотючи молитви. Ексзекуція тривала поперх 4 години. Засуджені йшли сміливо на смерть.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"

## СРСР ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД ФРАНЦІЇ ПОВНОЇ ЛІКВІДАЦІЇ БІЛОГВАРДІЙЩИНИ

ПАРИЖ, 29 листопада. — В переговорах, що ведуться між Францією і Радянським Союзом з метою закінчення угоди про ненапад, радянський уряд ставить як одну з умовин, домагаючись, щоби були закінчені всі білогвардійські військові організації, що існують у Франції.

У Франції перебувають тисячі бунтівних парських офіцерів, а в Парижі працює їх генеральний штаб та регулярна військова школа, що стоять в зносі-

нах з французькими військовими установами і з подібними білогвардійськими організаціями в інших капіталістичних державах.

Радянський Союз обстоює погляд, що угода про ненапад є немислима з державою, що дає на своїй території приміщення військових організацій, скерованих очевидно проти Радянського Союзу. Французьке міністерство закордонних справ має в найближчому часі означити дійсне становище уряду в цім питанні.

## РІЗНІ ВІСТІ

### \$33,000,000 НА ПРИКРАШЕННЯ ЛЕНІНГРАДУ.

ЛЕНІНГРАД, 5 грудня. — Великий ентузіазм серед населення Ленінграду викликала сьогодні заява радянського уряду, що в слідуючому році видасться \$33,000,000 на прикрашення Ленінграду. Радянський уряд хоче зробити з Ленінграду вірцєве місто в цілїм Радянським Союзі.

План радянського уряду має на меті збільшити вчетверо житлобудівництво, будову нових трамваєвих ліній, нову систему водопроводів, збільшення паркових площ і поширення цементованих вулиць.

### ГОСТРІ ПРИСУДИ НАД БРИТАНСЬКИМИ КОМУНІСТАМИ.

На днях засуджено в Лондоні Вільяма Шепгарда, будівельного робітника і члена редакції лондонського комуністичного часопису "Дейлі Воркер" на 20 місяців тюрми, полученої з тяжкими роботами, а Джорджа Елсона, юнійного організатора, на 3 роки. Обидвох їх засуджено за "викликання бунту" в англійській воєнній маринарці, в зв'язку з пам'ятним страйком матросів проти спроби уряду МекДоналда знизити їм заробітну платню.

### ГОЛОВІВКА УЧИТЕЛІВ.

МЕКСИКО МІСТО, 30 листопада. — Група шкільних учителів і учительок, що була арештована тижень тому за намічений похід до міста Мексико і запероторена в тюрмі в Сан Луїс Потосі, виїхала сьогодні на голододий страйк. Страйкує 17 учительок, бо арештованих учителів мексиканський уряд примусив працювати під поліційною охороною при будові доріг.

### Б. ГЕБЕРТА ЗВІЛЬНЕНО ЗА КАВЦІЄЮ.

Тов. Геберта, комуністичного організатора шикаговського дистрикту, арештованого недавно разом з іншими товаришами підчас наїзду на партійні приміщення і вивезеного до Бенгону, в ілінійським вугільним районі, звільнено до судодого розправи за кавцію \$5,000. Його обвинувачують в "кримінальним синдикалізімі" на донос страйколомських бюрократів з Юнайтед Майн Воркерс оф Америка.

## ТРАМВАЄВІ РОБІТНИКИ ЖАДАЮТЬ УСУНЕННЯ ГОЛОВИ КОМІСІЇ

ВІННІПЕГ, Ман., 4 грудня. — Юнія Трамваєвих Робітників у Вінніпегу вислава сьогодні протест до міністра праці в Оттаві, домагаючись усунення голови комісії, що розслідувала проповану Вінніпегською Електричною Компанією знижку заробітної платні своїм робітникам. Свій протест юнія підтримує тим, що Вільям Дж. Крісті, голова комісії, яка в листопаді розслідувала справу знижки заробітної платні трамваєвим робітникам і зараз виготовляє свій звіт, має на своє ім'я разом з іншим жителем міста Вінніпегу кільканашть шерів у Вінніпегській Електричній Компанії.

Компанія ломить закон про індустриальний спір.

В протесті говориться також, що Вінніпегська Електрична компанія ломить закон про індустриальний спір, який говорить, що не сміє бути ніяких змін в умовах праці робітників, доки комісія не висне свого звіту. Наперекір цьому застереженні в законі Вінніпегська Електрична Компанія погіршила умовини пра-

ці через арбітрацію з своїми робітниками. Вона домагається повороту до 8-годинного дня праці і примусила поодиноких робітників до підписання угоди, на основі якої вони прийняли компанійні домагання.

Коли робітники запротестували проти цього кроку компанії до голови комісії, В. Дж. Крісті, то на їх велике здивування Крісті не підтримав їх протесту. Це дало їм причину до підозріння. Тоді вони пішли до офісу регістратора компанії в парламентарному будинку і там винайшли, що Крісті разом з іншим жителем Вінніпегу мали на свої імена зареєстровано кільканашть прересерційних шерів Вінніпегської Електричної Компанії. Це противиться закону про індустриальний спір, який говорить, що ніяка особа, що є директно зацікавлена в питанні спору, не може бути членом комісії.

В. Дж. Крісті оправдується, що ті шері, які є записані в реєстратійному офісі на його ім'я, належать буцім то до якогось Вільяма з Англії.

## П'ЯНАЦЯТЬ РОКІВ ТЮРЕМНИХ МУК НЕ ЗМІНИЛИ ПОГЛЯДІВ МУНІ

НЮ ЙОРК, 2 грудня. — Капіталістична преса повідомляє, що 5,000 робітників, домагаючись звільнення Муні з тюрми і п'януучи спроби мейора Вокера зробити зі справи робітничого мученика політичний капітал для себе, влаштували тут масовий похід до стейтвого будинку, де відбувається переслухання справи Муні.

Коли комісія з 15 осіб домагалася, щоби її випустити на переслухання, щоби вона предложила губернорові Ролфові і мейорові Вокерові свої домагання дотично справи Муні, кінна поліція напала на демонстрантів в брутальний спосіб, бажаючи доказати Вокерові, що вона може рівнятися його власним ньюйорським козакам.

Капіталістична преса подає, що велика громада демонстрантів дала поліції добру відсіч. Поліційного інспектора Джеймса Грегсона кинено до землі і зломано йому носа, іншого поліція скинено з коня на землю, а велике число поліцаїв вийшли з цієї боротьби з меншими ушкодженнями.

Підчас нападу поліції на демонстрантів арештовано цілий комітет, як також інших учасників демонстрації. Число арештованих вносить щонайменше 30 осіб.

Підчас полудневої перерви переслухання, коли губернор Ролфа і мейора Вокера провадив до їх автомобілів сильний відділ поліції, демонстранти голосно на них гукали.

Звіти в капіталістичній пресі вказують на те, як дуже напирав мейор Вокер з каліфорнійськими капіталістами на Муні, щоби він просив помилування. Цей крок Вокера розрахований на те, щоби побити зростаюче домагання широких мас за цілковите звільнення Муні без ніяких застережень. Муні відмовився просити помилування і перед розпочаттям переслухання в його справі видав заяву, в якій говорить:

"Будучи невинним, я під ніяким зглядом не можу просити помилування, або прийняти його. Я краще скінчу своє життя в тюрмі, як мав би це зробити".

Тюрмний ворден в Сен Квентон, де Муні провів 15 років свого життя, висловив своє невдоволення з Муні тому, що Муні відмовився просити помилування. Ворден Гологен сказав:

"Я не хочу вірити, що він (Муні) змінив своє відношення до комунізму і комуністичної справи".

## ПОЛІЦІЙНИЙ ТЕРОР І ЗАЛЯКУВАННЯ ВИБОРЦІВ ПРИЧИНОЮ НЕВДАЧІ У ВИБОРАХ

Минулої п'ятниці увечері відбувся в Укр. Роб. Домі масовий мітінг, на якому між іншими промовляли кандидати комуністичної партії в недавніх місських виборах. Вони говорили, що найголовнішими чинниками, які склалися на повалення комуністичних кандидатів у Вінніпегу, були погрози

депортації, залякування, наїзд поліції на Український Робітничий Дім і на Воркерс Центр, тісне обєднання реакційних сил і єдиний фронт всіх тих, що підтримують капіталістичну систему.

Тов. Колісник, комуністичний кандидат на радного в (Домігнення на 4-й сторіні.)

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Домі, на рої вулиці Пritchard і McGregor, у Winnipeg, Man.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

БУРЖУАЗІЯ ПРО УСПІХИ СОЦІАЛІСТИЧНОГО БУДІВНИЦТВА В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

Буржуазія ненавидить Радянський Союз. Мусить ненавидіти. Бо Радянський Союз нині кладе могутні підвалини під новий лад, який з кожним днем все виразніше стає смертним присудом капіталістичному ладові, ладові насильства, визиску, кризи, безробіття й банкрутств.

Буржуазія ненавидить країну Рад, її соціалістичне будівництво. Ненавидить навіть тоді, коли торгує з нею, коли має від неї замовлення, які крутять колеса машин її фабрик, що в лінійному часі є такою рідкістю в капіталістичних країнах.

Ненавидить країну Рад, а проте буржуазія преса шораз частіше починає писати про Радянський Союз та визнавати його величезний поступ в індустріальному, сільсько-господарському та культурному соціалістичному будівництві.

Недавно тому вінніпегська "Фрі Прес" написала була, як до її редакції зайшов був "хоробрий" "знаток" положення в СРСР та відслідкував, на всі лади вже переспівану, пісеньку про те, що СРСР незадовго впаде вже. Редакція "Фрі Прес" вислухала того "співача", а потім вмістила статтю, що не тільки не вірить сама вже тим співачам, але радить їм перестати дурити людей й себе швидким упадком Радянського Союзу, бо та пісня всім вже остогидла.

Кілька місяців тому назад вернув з Радянського Союзу професор вінніпегського університету Осборн. Від того часу він вголосив цілий ряд лекцій перед різними буржуазними клубами та лейбористськими організаціями.

Мусите знати зміст цих лекцій вже хоч би й по тому, що ані в одній вінніпегській жовтоблукатній газеті не було про них навіть згадки. Так говорив проф. Осборн про Радянський Союз, що нічого не могли вибрати з його промов жовтоблукатники для свого вжитку, хоч шукають вони за протирадянським матеріалом, як сліпа курка за зерном.

Пару тижнів тому назад вінніпегська "Фрі Прес" вмістила ряд статей Юджіна Лайона, кореспондента Юнайтед Прес, який довгий час перебуває вже в Москві й в Радянському Союзі взагалі.

Нічогосінько не могли жовтоблукатники вибрати для своєї протирадянської пропаганди з того, що писав цей кореспондент.

В консервативній вінніпегській газеті "Трибюн" з кітцем листопада вмістив цілий ряд статей був, президент Юнайтед Фармерс оф Саскечеван, Джордж Г. Вільямс, який щойно повернувся з Радянського Союзу — і нічого не бачили ми на сторінках жовтоблукатної преси з того, що писав Вільямс. Не підходить це до їхнього смаку та вжитку.

У вінніпегській "Фрі Прес" з 5 грудня знову появилася дві статті — одна в ранішнім, а друга у вечірнім виданні Юджіна Лайона про Радянський Союз. Статті дуже цікаві й тільки брак часу перекладати їх повністю не дозволяє нам їх вмістити. Розуміється, в тих статтях нічого такого надзвичайного не пишеться, про що ми не писали у нашій газеті про Радянський Союз. Говоримо ми про них тільки тому, що пишуть це люди, які зовсім не симпатизують з Радянським Союзом, і містять ці статті газети, яких в ніякому разі не можна підозрювати в прихильності до СРСР.

Але містять, бо правди не заховавш. Правда, кожний з цих буржуазних писак дивиться на велике соціалістичне будівництво в Радянському Союзі, як на великий експеримент. Вони вірять, що той "експеримент" вдасться, але все ж таки для них це тільки "експеримент", а не кольтсальне успішне будівництво нового, соціального ладу.

Все ж таки — що пишуть ці добродії про Радянський Союз? Неначе відповідаючи жовтоблукатним брехунам на їх теревні про те, що в Радянському Союзі приїжджих з-закордону людей тримають на привязі, водять їх на ланцуху й показують тільки те, що хочуть показати, що вмісне збудовано для показу, — Джордж Вільямс своєю останню статтю ("Трибюн" з 28 листопада 1931) починає так:

"В часі мого перебування в країні Рад, я встановив собі прищучку втрачувати частину майже кожного дня, мандруючи всюди без перекладача й провідника. В цей спосіб я мав спромому побачити деякі речі, яких ніхто й може не побачити би й говорити з людьми, яких я може не стрібує би.

Вільямс спійняється довше, описує невільниче положення селянина за часів царату й вишній перехід до колективного способу господарювання. І хоч, каже він, урієнь, життя радянського селянина ще й нині не високий, то зате індивідуальне господарювання вже справа минулого, а колективне стоїть на певному плані.

"Я не вірю в бойкот Росії. Навіть коли б я вірив, що така річ є можлива, то я не вірю, що це перешкодило б її успішному будівництву. Це, без сумніву, зробило б справу труднішою, але це сementsувало б завязість і не означало б поразки лінійного режиму або економічної системи, а навпаки, це пізніше могло б мати цілком протиний наслідки" — каже Вільямс.

Мілітарна інтервенція об'єднаного капіталізму була б найбільшим безглуздом — каже Вільямс, бо СРСР має прекрасну армію, з другого боку такої річі, як "об'єднаний капіталізм", що міг би підбити Радянський Союз, на світі не існує.

Є чотири способи відношень капіталістичного світу до Радянського Союзу: війна, бойкот, угода, співпраця. Про війну годі й думати; бойкот не вдасться; угода можлива, але вага її буде зменшуватися в міру то, як СРСР зростатиме в силу; співпраця можлива.

"На мою думку, ми в Америці зайняли найдурніше становище до Росії. Ми не тільки відрубали свою торгівлю від шесті частини земної кулі тому, що там не вірять в нашу релігію (притримуючись цього й до інших країн, ми повинні б зрівнати звязки з половиною світу), але ми тимсамим нічого не робимо такого, що принесло б мир на цей війновийничий світ".

Становище Вільямса таке: залишм Радянський Союз в спокою, торгуюмо з ним, даймо йому нагоду в мирний спосіб доказати свій справдішній характер, аж поки самі люди його не зрештяться, як нежиттездатною. Лучи домів на кораблі, Вільямс висловив таку свою думку багатому американцеві.

— Але що ми зробимо, якщо він перемаже — спитав американець.

— Дуже добре, якщо він може дати більше вдоволення людям, як наша система, то він заслуговує на перемогу — відповів Вільямс.

Ми не будемо входити тут в полеміку з Вільямсом про ті, чи інші його виводи. Наприклад, правдою є, що про війну страшно й думати, але це зовсім не значить, що війна проти Радянського Союзу неможлива, бо не існує "об'єднаного капіталізму". "Об'єднаного капіталізму" не існує там, де він суперничав між собою за ринки, за кольтси. Але коли йде мова про СРСР, то тут капіталізм має спільну мову.

Ми тільки скажемо: вороги Радянського Союзу все більше починають визнавати його величезний економічний зріст, поступ на всіх галузях господарського й культурного життя — тоді, як в капіталістичних країнах криза, безробіття, голод, банкрутства, війна — митна, економічна, політична й імперіалістична.

В другій статті поговоримо ми про дві останні статті Юджіна Лайона, а з них краще побачимо, як із статті Вільямса, яким шляхом до перемоги йде Радянський Союз.

ВЖЕ Й ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД МАЄ КЛОПІТ З БЕЗРОБІТНИМИ

Французька реакція домагається депортації чужинських робітників.

Париж, 14 листопада. — Перше засідання парламентської сесії, що відкрилася вчора, пройшло під знаком делери більшого безробіття в країні. Під тиском організованих виступів безробітних і величезної вуличної демонстрації депутати всіх напрямків, що виступали на засіданні, суперничали в обіцянках допомогти безробітним.

По кількох таких виступах палата вирішила негайно обговорити питання про безробіття в цілому.

Прем'єр Ляваль заявив, що уряд від себе має намір завтра видати декрета, що встановлює видачу допомоги безробітним, при чому держава бере на себе 50 проц. витрат. Ляваль вказав, що ухвалено видавання допомоги не обмежувати 180 днями, як це було досі.

Коментуючи рішення уряду тов. Кашен в "Іманіте" пише:

"Урядові рішення ухвалено в момент, коли тисячі безробітних демонстрували перед палатою депутатів, а делегація безробітних була в палаті. Енергійні виступи безробітних вивели в уряді ці перші надто недостатні поступки".

Підчас обговорення в парламенті питання про безробіття, тов. Кашен вимагав слова, але голова, соціаліст Буїсон, відмовив йому, заявляючи, що він дасть йому слово після того, як палата назначить дату обговорення запитів. Тому тов. Кашен з місяця виступує: "Комітети безробітних домоглися свого".

Витук тов. Кашена викликає обурливі викрики з правого боку й з центру.

Слід відзначити, що газети найрізноманітніших напрямків теж змагаються поміж себе в прояві інтересу до безробітних. При цьому частіше газет розпочинає кампанію проти чужо-

земних робітників у Франції. "Ентраїсжан" заявляє, що у Франції тепер є 1 1/2 мільйона чужоземних робітників, з яких 500 тисяч "не мають законних підстав для свого проживання і роботи у Франції" (тобто, вони не мають трудових карток, або контрактів). Газети вимагають вжити "певних заходів" (тобто, вислати їх).

В звязку з цією кампанією слід нагадати, що "Іманіте" не один раз викривала, що цю кампанію спрямовано не тільки на те, щоб перекласти тягар кризи на чужоземних робітників, але й на те, щоб ліби через відсутність законних підстав проживати і працювати у Франції, позбавитися революційних елементів серед чужоземних робітників.

СВЯТО ПОЛЬСЬКОГО ФАШИЗМУ.

Варшава, 12-го листопада. — Вчора з нагоди 13 роковин польської незалежності у Варшаві відбулася велика парада війська й військових організацій, Маршал Пилсудський на параді не прибув. Пого репрезентував генерал Фабрицій.

У параді, що відбувся під знаком моторизації, брали участь загони танків і танкеток, моторизований радіополк та панцерні частини. Число кіннотних частин, що брали участь у параді, було багато менше ніж торік. Звертали увагу шотландські машини радіополку. Через туман авіація брала невелику участь у параді. Вилетіло тільки 12 літаків, серед них — два тримоторні бомбовози.

За військовими частинами демонстрували поліція й двічі цивільних військових організацій: "Стрілець", "Федерация оборонців батьківщини", "Організація учнів" та спеціальні жіночі загони.

Повний Провал Індійської Конференції Круглого Столу в Лондоні

ЛОРД РОТЕРМІР ПРО ПОЛІТИКУ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІ В ІНДІ — ПРО ПОЛІТИКУ ГАНДІ Й ГАНДИСТІВ.

Каже, що населення Індії подібне до зоологічного парку й коли б йому дати волю, то воно гризтиме одо другого.

СПРАВЖНІ ПОГЛЯДИ ЛОРДІВ НА ПОЛОЖЕННЯ ТРУДЯЩИХ ПОНЕВОЛЕНИХ МАС.

Ми вже так привикли до провалів різних капіталістичних конференцій, що навіть не помітили, як при кінці листопада повним провалом закінчилася така звана конференція круглого столу в Лондоні, що мала своїм завданням виробити нову конституцію самоврядування для Індії.

Була це друга конференція. Перша відбулася й провалилася в 1930 році за часів "робітничого" уряду МекДоналда, а ця друга, зібралася за часів "робітничого" уряду МекДоналда, а закінчилася за консервативного уряду МекДоналда. Казази, що перша конференція провалилася тому, що не було на ній Ганді. На другу конференцію привезено вже було Ганді з його козами та веретеними. Але наслідок той самий.

Колір МекДоналд тією конференцією хотів перед світом показати, що він хоче дати Індії "самоврядування", але Індія "сама його не хоче", то частина твердолобих консерватів з Чорчилем на чолі цілий час атакувала цей МекДоналдіт вилахід, заявляючи, що Індією можна правити тільки нагаєм і батнетом.

Найцікавішим в цьому є голос найбільшого пресового магната Великої Британії лорда Ротерміра, власника лондонських щоденників: "Дейлі Мейл", "Дейлі Мирор", "Івнинг Ньюс" та інших. В його статті вивелі всі хижацькі бажання англійських капіталістичних держиморд, для яких населення Індії, це звірище, що його треба тримати в клітках й тресувати нагаєм та залізним прутем. Нице ми наводимо зміст статті лорда Ротерміра, що й було вміщено також в консервативній пресі в Канаді і у Вінніпегській "Трибюн" з 28 листопада.

Розбився найбільший блок, який кольтсубуду був накинений британській нації — так починає свою статтю лорд Ротермір. — Був це фарс, що відбувався двома сесіями в даремній дискусії, переговорах, інтригах, кожна з яких тривала майже по три місяці.

Представники Індії, не були переважно самозванці різних індійських рас і релігій, яких ніхто не вибрав й які пробували поєднати те, чого не можна поєднати, і досягнути те, чого не можна досягнути.

Індія не є нація.

Конференція провалилася, бо населення Індії не є нація, це є збір різних рас, племен, мов, чого ніді иде на землі не знайдете. Вони не розуміють одні других, вони молотяться різними богами, належать до ворожих груп, що воюють між собою, вже тисячі років. Дати Індії самоврядування — означитиме хаос і гризню — як би випустити всіх звірів зоологічного парку на одну обору.

Цього факту про Індію не розуміють добрі мягкосердечні й мильно поінформовані люди в Сполучених Державах, по цілому світу, а навіть в самій Англії, каже лорд Ротермір.

На 350,000,000 населення Індії є невелика організація з 400,000 членів, яка зве себе "Партия Национального Конгрессу". Її членство складається з "babu-lal-wuzer" та з міських мешканців, тоді як величезна більшість населення Індії — це селяни, повні ігноранти в політці.

Цих кількох націоналістів дуже крикливі у своїй пресі, використавши науку, що й дала британська влада. Їх підтримують багаті індійські фабриканти, які хочуть завоювати від чужинців для себе індійський ринок.

На чолі цього руху, що хоче повалити британську владу в Індії, стоїть Магатма Ганді, чоловік великого знання, який студював права в Англії. Своєю метою він ставить встановлення зверхності для цілої Індії. Це означало б, що 170 мільйонів членів різних каст індуської релігії накинели б свою владу магометанам, християнам та іншим релігіям. Ганді старастється в нему напрямку вплинути на американську й англійську публічну опінію, створюючи в людей мильне повяття про положення в Індії.

Ганді змальовує британський уряд в формі октопуса, який висмоктує податки з індійського населення, коли під британським урядом Індія зазнала незчужаних в історії добродійств — каже лорд Ротермір. Ганді каже, що британські й тубільні війська в Індії є лише для того, щоб гнобити населення. А Ротермір каже, що коли б Англія відтягнула свої війська, то в Індії вибухла б негайно громадянська війна.

Ганді, на думку Ротерміра, зробив на конференції фантастичне предложення; щоб армію Індії передати під його контролю (під контролю національного конгресу).

Політична незалежність Індії — це власна уява Ганді. Вона ніколи не існувала в минулому. Доки 200 літ тому назад не прийшла до Індії британська влада, яка принесла мир, безпеку, справедливість, науку й цивілізований уряд, Індія була полем розбрату. Всі ці добродійства зникнуть з лиця індійської землі, як тільки відтягнено буде британську владу.

Цей добрий уряд в Індії кольтсубуду британську державу величезні гроші. В заплату за це Велика Британія немає ніяких доходів з Індії, за винятком таких, які витрачає на саму Індію, або на такі загальні інтереси, як світова війна (оце то "загальні інтереси"!).

Яка невдячна Індія за всі ці добродійства видно хоч би з того, що зараз, коли британські капіталісти борються за ринки по цілому світу, коли їхній вивіз дуже зменшився, індійський уряд наклав мито на довіз товарів з Великої Британії. На текстильні британські товари Індія наклали 25 процент мита.

Лорд Ротермір далі каже: "Кожна західна (культура?) країна була б спинила агітацію Ганді скорше, як вона дійшла б до таких розмірів. Я є переконаний, що кожний філіпинець, який організував би бойкот американських товарів, провадив би кампанію відкритого звелення від Сполучених Держав який постійно провадив би дозвілств американських урядників на Філіппінах, дстав би корротку розправу. Французький уряд в Індю-Китаю взяв гострі кроки проти лідерів такого кримінального руху, що його провадить Ганді".

Отже, одинока Велика Британія, на нещастя собі, бавитьсь в сентиментальності — каже лорд Ротермір.

Далі Ротермір бе британсь-

ських керівників індійської політики: Е. С. Монтагу, з часів війни; лорда Ірвіна, який прилетелював з Ганді, коли цей організував пасивний опір; Веджвуда Бена, який "переговорив з бунтівниками". "Така не давня заграваоча політика Британії в Індії, без сумніву, допомогла поширенню економічного банкрутства по цілому світу" — заявляє цей пресовий лорд.

Бритійська слабкість — це негода для Ганді. Він публікує неправдиві заяви, поширює свої фальшиві обвинувачення, зводять на манівці сентименталістів по цілому світу, він повністю використовує пресу, мовні фільми, грамофонні рекорди, радіо-передачу й інші модерні засоби пропаганди, що є для його розпорядності.

"Мій покійний брат лорд Нортквіф, в часі своєї подорожі по Індії в 1922 році, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

рече Ротермір.

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

Починаючи з 1922 року, правду сказав: "Мирні промови Ганді мають примий ефект на спонукування населення до злочинів".

# Заява Канадської Робітничої Оборончої Ліги з Приводу Торонтонського Суду над Комуністами

МИ ОТРИМАЛИ КОПІЮ ЗАЯВИ КАНАДСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ ПРО СУД НАД КОМУНІСТАМИ В ТОРОНТО, ЧАСТИНУ ЯКОЇ НИЩЕ ПЕРЕДРУКУЄМО.

До робітничої класи Канади! Після того, як суд тягнувся понад тиждень в Торонто — Г. Бак, секретар Комуністичної Партії Канади, Т. Юен, секретар Боркере Юніті Ліг, С. Кар, М. Брус, М. Попович, А. Т. Гил і І. Бойчук, засуджені до п'яти років за причетність до організації "незаконної організації" і по два роки за

"кримінальну конспірацію, за яку суд виводив, що це була одна з багатьох конспірацій, які були організовані в Канаді за часів першої світової війни". Суд також виводив, що ці люди були причетні до організації "незаконної організації" і по два роки за

протоку прокуратора Оутеріо до "чемпіона ліберальної опінії" "Торонто Дейлі Стар" знали такі заяви. Положення треба основно вивчити. Що то значить "безсторонній" суд? Перед тим, як обговорювати легальні технічні сторони, треба затримати основне — що не був суд **КЛАСОВИЙ** — на суді було 9-ох робітників, переконання яких робило визов "абсолютному праву на визиск. Іхнім обвинувачем була капіталістична держава зі всіма засобами для свого розпорядження — своїми судами, суддями, прокураторами, які цілі роки свідомо підтримують встановлений порядок та закони, як непорушні.

Книжки закони ці сформовані представниками встановленого ладу. Секція 98-ма кримінального закону (1919 р. в часі, коли робітники боролися за кращі умови (1919 р. в часі вівнігського генерального страйку). Встановлена вона тому, щоб зломити всякий опір до "абсолютного" закону про визиск. Це є тою основою, на якій базовано "волю" суду і цієї волі треба гостро підчинитися.

Випадає "сила й насильства", який спосіб, як вони розуміють цю справу. Часами Норман Сомервил, адвокат і головний прокуратор прибрала ролі еспанських інквізицій. Всі сили були спрямовані на те, щоб не допустити поглядом робітників вплинути на лаву присяглих. Для цього живоно була невиконана, тоді викликав її суддя — Рівним і повним темпом суддя Райт закликав лаву присяглих виконати свій обов'язок. Він зробив притиск на кілька частин доказів, які озброїли лаву присяглих проти всяких хитань щодо вердикту. Ані слова не сказав суддя про докази, що їх пред'явила оборона. Роботу шпідона було ославлено й прийнято за рішенняю. Промовляючи до лави присяглих суддя створив враження, що він, суддя, був прокуратором, і після вислухання промови судді лаву присяглих не могла вивести іншого вероку, як "винні".

Такий спосіб, як вони розуміють цю справу. Часами Норман Сомервил, адвокат і головний прокуратор прибрала ролі еспанських інквізицій. Всі сили були спрямовані на те, щоб не допустити поглядом робітників вплинути на лаву присяглих. Для цього живоно була невиконана, тоді викликав її суддя — Рівним і повним темпом суддя Райт закликав лаву присяглих виконати свій обов'язок. Він зробив притиск на кілька частин доказів, які озброїли лаву присяглих проти всяких хитань щодо вердикту. Ані слова не сказав суддя про докази, що їх пред'явила оборона. Роботу шпідона було ославлено й прийнято за рішенняю. Промовляючи до лави присяглих суддя створив враження, що він, суддя, був прокуратором, і після вислухання промови судді лаву присяглих не могла вивести іншого вероку, як "винні".

провадження війни, на виворошення, як це вони роблять, злиднів і нужди по цілій землі? Це є питання, на які канадські робітничі маси повинні відповісти. Вирок капіталістичного суду знищив всі ознаки свободи слова, зібрав, преси й організації. Вже почався атак у Вінніпегу і прокуратор грозить арештуванням під 98 секцією. Розуміється, коли цей вердикт буде прийнятий без спротиву, то влада не спиниться на комуністичній партії. Кожна робітничая організація, що бере участь в боротьбі за поліпшення умови, буде заатакована.

## ПРИЧИНА НАСТУПУ НА КОМПАРТИЮ КАНАДИ

До цього наступу привів страх уряду перед зростаючою силою Комуністичної Партії Канади й революційних організацій в їхній боротьбі проти голоду й визиску. Політика канадського уряду щодо нужди й терпіння канадських мас доказала свою повну нездатність задовольнити найконечніші потреби. Витрачено тисячі доларів не тільки на реліф і на безробіття, але й на поліцію, на адвокатів, які обвинувачували і т. ін. Політика уряду Бенета, це політична реакція — ембарго на радянські товари, стіна тарифу, великі оподаткування на всі найконечніші в житті речі, "бленк чек", ордер-ін-кавіселі — все це для "миру, порядку й доброго уряду". Такий уряд може урядувати тільки через примусове скасування всіх форм опозиції до своєї політики. Канадський уряд Бенета є нині урядом політичної реакції — це найреакційніший уряд в історії Канади. Це уряд, який встановив "президент" в англо-саксонських країнах, бо він перший проголосив комуністичну партію незаконною організацією. Канада й Японія є однією країною з "демократичними парламентаріями" інституціями, що так поступили.

Книжки закони ці сформовані представниками встановленого ладу. Секція 98-ма кримінального закону (1919 р. в часі, коли робітники боролися за кращі умови (1919 р. в часі вівнігського генерального страйку). Встановлена вона тому, щоб зломити всякий опір до "абсолютного" закону про визиск. Це є тою основою, на якій базовано "волю" суду і цієї волі треба гостро підчинитися.

Книжки закони ці сформовані представниками встановленого ладу. Секція 98-ма кримінального закону (1919 р. в часі, коли робітники боролися за кращі умови (1919 р. в часі вівнігського генерального страйку). Встановлена вона тому, щоб зломити всякий опір до "абсолютного" закону про визиск. Це є тою основою, на якій базовано "волю" суду і цієї волі треба гостро підчинитися.

Книжки закони ці сформовані представниками встановленого ладу. Секція 98-ма кримінального закону (1919 р. в часі, коли робітники боролися за кращі умови (1919 р. в часі вівнігського генерального страйку). Встановлена вона тому, щоб зломити всякий опір до "абсолютного" закону про визиск. Це є тою основою, на якій базовано "волю" суду і цієї волі треба гостро підчинитися.

Книжки закони ці сформовані представниками встановленого ладу. Секція 98-ма кримінального закону (1919 р. в часі, коли робітники боролися за кращі умови (1919 р. в часі вівнігського генерального страйку). Встановлена вона тому, щоб зломити всякий опір до "абсолютного" закону про визиск. Це є тою основою, на якій базовано "волю" суду і цієї волі треба гостро підчинитися.

Книжки закони ці сформовані представниками встановленого ладу. Секція 98-ма кримінального закону (1919 р. в часі, коли робітники боролися за кращі умови (1919 р. в часі вівнігського генерального страйку). Встановлена вона тому, щоб зломити всякий опір до "абсолютного" закону про визиск. Це є тою основою, на якій базовано "волю" суду і цієї волі треба гостро підчинитися.

Книжки закони ці сформовані представниками встановленого ладу. Секція 98-ма кримінального закону (1919 р. в часі, коли робітники боролися за кращі умови (1919 р. в часі вівнігського генерального страйку). Встановлена вона тому, щоб зломити всякий опір до "абсолютного" закону про визиск. Це є тою основою, на якій базовано "волю" суду і цієї волі треба гостро підчинитися.

## ПРИГОТУВАННЯ СЦЕНИ ДЛЯ ОБВИНУВАННЯ

Атак відбувся 11 серпня численними наїздами поліції на офіси й помешкання, в часі яких арештовано дев'ятьох провідних товаришів комуністичної партії (М. Голіського звільнено в часі суду, бо йому не доказано причетності до комуністичної партії). Наїзди нагадували дні царату в Росії. В пресі й в амбоні підготовлялося проти-червону істерію. Редакції в пресі, промови прокуратора Прайса, генерала Вільямса з провінціальної поліції, мейора Стюарта, резолюції канадського легіону, оранджмейв підготовляли атмосферу ревізиту для обвинувачення. Уряд не жалів видатків на zorganizвання суду. Він найняв найвидатніших адвокатів, змобілізував всю свою "таємну поліцію" для "свідчення". Треба було створити "конспірацію" й найширше використати численні матеріали, що їх забрано в часі наїздів. Ненависті для іронії, матеріали, що на них базувалося обвинувачення, такі, як "Комуністичний Маніфест" Карла Маркса й Енгельса, "Азбука Комунізму" й Програма Комуністичного Інтернаціоналу — книжки, які можна дістати в публичних бібліотеках передових капіталістичних міст світа і які є в світовім обігу цілі роки й роки!

Проти цієї організації й величезних засобів держави оборона поставила з тяжкою працею сколегованих від бідних робітників і фермерів цент. Вона мусіла діставати ці фонди, не двичаючись на численні арештування, засуди й терор. Все було проти обвинувачених робітників, коли вони вступили в салю суду. Вони були вже майже засуджені передтим, як почався суд.

Проти цієї організації й величезних засобів держави оборона поставила з тяжкою працею сколегованих від бідних робітників і фермерів цент. Вона мусіла діставати ці фонди, не двичаючись на численні арештування, засуди й терор. Все було проти обвинувачених робітників, коли вони вступили в салю суду. Вони були вже майже засуджені передтим, як почався суд.

Проти цієї організації й величезних засобів держави оборона поставила з тяжкою працею сколегованих від бідних робітників і фермерів цент. Вона мусіла діставати ці фонди, не двичаючись на численні арештування, засуди й терор. Все було проти обвинувачених робітників, коли вони вступили в салю суду. Вони були вже майже засуджені передтим, як почався суд.

Проти цієї організації й величезних засобів держави оборона поставила з тяжкою працею сколегованих від бідних робітників і фермерів цент. Вона мусіла діставати ці фонди, не двичаючись на численні арештування, засуди й терор. Все було проти обвинувачених робітників, коли вони вступили в салю суду. Вони були вже майже засуджені передтим, як почався суд.

Проти цієї організації й величезних засобів держави оборона поставила з тяжкою працею сколегованих від бідних робітників і фермерів цент. Вона мусіла діставати ці фонди, не двичаючись на численні арештування, засуди й терор. Все було проти обвинувачених робітників, коли вони вступили в салю суду. Вони були вже майже засуджені передтим, як почався суд.

Проти цієї організації й величезних засобів держави оборона поставила з тяжкою працею сколегованих від бідних робітників і фермерів цент. Вона мусіла діставати ці фонди, не двичаючись на численні арештування, засуди й терор. Все було проти обвинувачених робітників, коли вони вступили в салю суду. Вони були вже майже засуджені передтим, як почався суд.

## НАЗНА ПРО "БЕЗСТОРОННИЙ" СУД

Після засуду, капіталістична преса й всі апологети капіталізму заявили: "Вони мали безсторонній суд". Від генераль-

Після засуду, капіталістична преса й всі апологети капіталізму заявили: "Вони мали безсторонній суд". Від генераль-

Після засуду, капіталістична преса й всі апологети капіталізму заявили: "Вони мали безсторонній суд". Від генераль-

Після засуду, капіталістична преса й всі апологети капіталізму заявили: "Вони мали безсторонній суд". Від генераль-

Після засуду, капіталістична преса й всі апологети капіталізму заявили: "Вони мали безсторонній суд". Від генераль-

Після засуду, капіталістична преса й всі апологети капіталізму заявили: "Вони мали безсторонній суд". Від генераль-

Після засуду, капіталістична преса й всі апологети капіталізму заявили: "Вони мали безсторонній суд". Від генераль-

## ЛЮДИ, ЯКИХ СУДИЛИ

Відважна оборона 9-ох робітників в таких крайньо тяжких умовах здобула собі респект і признання тисяч і тисяч мейккапів по цілій Канаді. Хто такі є обвинувачені? Вони є знані для тисячів робітників по цілій Канаді від океану до океану. Цілі роки вони віддали себе справі робітничої класи, віддавши всю свою енергію боротьбі за права робітництва. Вони завоювали признання й повагу всіх чесних робітників своїми ділами. Вони є висловом щоденної боротьби робітництва, висловом їхніх надій. Вони є провідниками робітничої класи.

Відважна оборона 9-ох робітників в таких крайньо тяжких умовах здобула собі респект і признання тисяч і тисяч мейккапів по цілій Канаді. Хто такі є обвинувачені? Вони є знані для тисячів робітників по цілій Канаді від океану до океану. Цілі роки вони віддали себе справі робітничої класи, віддавши всю свою енергію боротьбі за права робітництва. Вони завоювали признання й повагу всіх чесних робітників своїми ділами. Вони є висловом щоденної боротьби робітництва, висловом їхніх надій. Вони є провідниками робітничої класи.

## ЗАВДАННЯ РОБІТНИЧИХ МАС КАНАДИ Й ВСІХ, ХТО ЛЮБИТЬ ВОЛЮ

Канадська Робітничая Оборончая Ліга, яка обороняла цих робітників в суді й мобілізувала масовий сентимент від океану до океану в їхню користь, кличе робітничі й бідняцько-фермерські маси та всіх вільнодумних осіб Канади основно зважити значіння цього суду й його вердикту. КРОЛ представляє справу не в тому значінні, чи комунізм є правильний чи неправильний; це є справа, яка дотикає, найбільших елементарних прав робітничих мас!

Канадська Робітничая Оборончая Ліга, яка обороняла цих робітників в суді й мобілізувала масовий сентимент від океану до океану в їхню користь, кличе робітничі й бідняцько-фермерські маси та всіх вільнодумних осіб Канади основно зважити значіння цього суду й його вердикту. КРОЛ представляє справу не в тому значінні, чи комунізм є правильний чи неправильний; це є справа, яка дотикає, найбільших елементарних прав робітничих мас!

## ФАШИСТСЬКИЙ РЕЖИМ НА УГОРЩИНІ ЛЮТУЄ

БУДАПЕШТ, Угорщина, 29 листопада. — У виданім сьогодні урядовим оповіщенні сказано, що влада успішно запобігла заговорі, який мав на меті державний замах і "встановлення диктатури". В злучі з цим арештовано багато осіб, з яких 32 затримано для судового слідства.

ВІДЕНЬ, 29-го листопада. — Судні наслідки загадочні звідомлення з Будапешту, що там арештовано 120 осіб, підозрілих в заговорі з метою встановлення "радикальної диктатури" на Угорщині. (Фашистська диктатура на Угорщині веде видимо нагіну на своїх політичних противників — в першу чергу на революційний робітничий рух, що тривожить її можливість повторення зриву пролетарської революції, що була здавнена на Угорщині в 1919 р.)

## КАРЛ РАДЕК ІСТОРИЧНА ПЕРЕВІРКА

Другим елементом, що стримує пролетарят від боротьби за владу, була його ізоляція в країнах розвиненого старого капіталізму. Панування капіталізму над дрібнобуржуазією міста й села стало остільки сильним, що європейські робітники часто не могли зрозуміти, як навіть можна думати про завоювання бідноти, про союз з середняком. Навіть деякі європейські комуністи думали, що російські більшовики механічно переносять на Захід досвід російської революції, і припускали значіння цього досвіду лише для колоніальних країн, де можлива змичка робітничої класи з селянством на ґрунті спільної боротьби проти рештків феодалізму і проти світового імперіалізму.

Ще остачиний і рішучий поворот у ставленні європейського й американського селянства до РСРП не настав, але немає жадного сумніву, що закінчення селянських мас до РСРП зростає по всіх капіталістичних країнах. Про це свідчить буржуазна преса. Значні селянські маси, розбуджені зі спільної глибокою кризою, розчаровані в буржуазній демократії, переконавшися, що так звані селянські партії є партії капіталізму, шукають ще в різних країнах порятунку фашистськими шляхами. Німецький роман Фаллод "Ваєгн, Бонзен і Бомбен" ("Селяни, бонзи і бомби") показує це народження фашистського селянського руху, в якому химерно об'єднуються куркульські й бідняцькі елементи. Але вже останніх місяців, як видно, навіть у Німеччині почалося розшарування фашистського селянського руху. В дуже цікавому виданні можна

розширивши спостерігати у Фінляндії, де в літньому русі накреслюється тенденція спрямована проти банків і буржуазії. Найбідніші шари селянства, що їх пощастило банкірам та іншим директам літнього руху починають під впливом кризи повертатися проти своїх господарів. Вони вимагають знизити проценти на позикки, вони вимагають приняти продаж селянської землі за борги.

Після того, як місцеві групи літнього руху почали переходити від слів до діла, налякані буржуазія посилає на акції, де літють селянську владність, що несплату податків та боргів, поліцію і військо. Навіть у тих країнах, в яких рештки феодалізму не відіграють вирішальної ролі, селянин та фермер, що вважали себе за складову частину капіталістичного суспільства і сподівались, що їм пощастило стати заможнішими, починають глибоко замислюватися над долею, що їх чекає під владою буржуазії.

У країнах, де експлоатація селянства поміщиками перешитається за експлоатацією з боку капіталістів, народжується селянський рух, очі якого звернено на РСРП. Це змушує на визнати соціал-фашистська віденська "Арбайтер Цайтунг" (від 13 вересня), яка в статті "З борозни виростає револю-

ційний факт, що у всіх цих рухах відсталіх аграрних країн безперечно ролю відіграє комуністична політика і організація, а більшовицька ідеологія. Селяни, що працюють як раби на рудниках Перу, або мільйські матроси — не є члени комуністичної партії. Вони не знають тез московських комітетів так само, як і румунських і китайських селяни, але жадний серйозний спостерігач не може мимнути той факт, кого саме в Китаї називають "комуністами". Це на ділі голодні знесилені селяни. Вони ніколи нічого не чули про комунізм, вони нічого не знають про "диктатуру пролетаріату". Але вони чули, що десь існує велика країна, в якій селяни після великої війни вигнали царя й поміщиків і забрали в них землю. Це селяни чули і це вони розуміють і чують на про це ширяться через степи і річкові долини Азії, через прерії і плинтатії південної Америки, на яких працює стогне індійський раб феодально-поміщика і раб власника плантації. Це — вість більшовизму, яка шириться в аграрному світі, і це повинно стати пересторогою для буржуазного світу. Не лише в індустриальних і фінансових кризах Заходу, розхитаного капіталізму протистоять індустриальній соціалістичній індустриальному пролетаріату, не лише в боротьбі між диктатурою фінансового світу і демокрією (!) прогресивних народів готуються вирішальні бої.

Між ними так пророкували: "доти не буде переможені, поки не рушуть з місця Бірманський ліс". І король вважав себе непереможним, поки не рушуть ліс ворожих воєнок, що прикрашали свої шити гілками Бірманського лісу.

# ПАНИ ЗАГАНЯЮТЬ БЕЗРОБІТНИХ У КІНСЬКІ СТАЙНИ

## БАТЬКИ МІСТА ЗАГНАЛИ БЕЗРОБІТНИХ ЗІМУВАТИ У КІНСЬКІ СТАЙНИ ЗА МІСТО

300 безробітних зігнала міська рада Летбридж в кінські стайні й заставляє за це ще працювати по чотири години дневно. Безробітні під наглядом поліції.

Летбридж, Ата.

Число безробітних сильно зросло за час двох останніх місяців. Нані пани кожного засідання радять над тим, куди то дінути безробітних. Вже вирішили гавити вислати самітних безробітних до стайнів кінських на три милі від міста. Там коней тримали в тих стайніях. В стайнях уставлено ліжка, зроблені у формі бонків, за матеріалі служать мішки, вишпані соломом.

Стайні довгі й високі. Для їхнього опалювання встановлено три малі кухні. Іду дають тим безробітних дуже лиху й тієї замало. Рано годують порічком і дають окрайчик хліба. На обід дають трохи кашки та сира, а на вечерю стіни. За таку їду мусять безробітні працювати чотири години щодня.

Безробітні ті під наглядом

поліції. Трьох поліцейських сторожить їх. Вони виганяють робітників до праці негодних. Дбає ще поліція, щоби до тих робітників не приходила "більшовицька" література.

Безробітні Летбридж вистричі протестували на мітингах проти загонення безробітних в стайні та міська рада все говорить, що це вона робить тому, щоби себе відволікти. Під напором робітників міська рада вирішила розвідати про життя робітників у тій стайні.

Перевідавши справу, міська рада ствердила, що безробітні живуть у стайні добре і не мають ніяких нещадностей. В дійсності, створилося таке нещадне доволени, що майже всі робітники залишили ту стайню і вернулись до міста, де будуть домагатися права мешкати в місті коштом уряду.

Червокар.

## ДАЮТЬ НАМ ДОПОМОГУ ПО 14Ц. ДЕННО, ЩОБИ МИ НЕ ЖИЛИ Й З ГОЛОДУ НЕ ДОХЛИ

Еспаола, Онт.

Тутешні робітники переживають страшні дні. Зараз вони розподілені на дві групи: одних призначили до губерна, других признали Абитібі компанії. Хто з робітників не працював в компанії до останньої хвилини, дістан на губерманський дорож три дні праці в тиждень. Ті, що працювали в компанії, діставали в компанії допомогу в формі кредиту.

Коли ж робітник дістане роботу, тоді компанія стягне з його заробітної платні. Таке "втримання" давала компанія робітникам ціле літо. Нані в головному офісі в Торонто вирішували, що на одну особу вистарить 14 центів денно, щоби не злинула з голоду. Звичай, на тиждень виплачували по \$1 на одну особу. За тих 14 центів треба було наїстися, одитися, за мешкання заплатити й все, що треба для людини. Так бо вирішили пани в Торонто й тут.

Літом робітники голодували, так боляв не мерали. Сонце гріло їх. Зараз до того голоду робітників ще заміряють від морозної студії.

Не можна забувати й за тутешніх фермерів. Таку боляв вони носять назву "фермери". Цими фермерами керує так звані реліф коміті, до якого входять церковники та ситігольські пани. Отой реліф коміті дбає лише за багатіших, а за бідніших фермерів не клопочеться. На бага каже здати ся фермерам незалежним.

Так, бідують робітники, бідують і незалежні фермери. Одні й другі добачують шкідлидині в класовій боротьбі і до неї вони готуються. Роба.

## НАДАЛІ ЗРОСТАЄ БЕЗРОБІТТЯ В ГВЕЛФ

Гвельф, Онт.

Безробіття в тутешній місцевості зростає надалі. Батьки міста дали годують безробітних обіщанками, як попередньо. Щодня ранкам вистовують безробітні поїд встановит емплоїмент офісом, чепать карточки на реліфну роботу. Та й ту роботу дає клерк лише своїм довіреним, головно тим, що повернулись з минулої війни, ветеранам. Якщо лишиться яке місце на працю, ділять його щептим, що мають горюжанські папері. Іншим говорять зажди: — Прийдеши на другий тиждень.

Нісля такої амані клерка безробітні сивнуть й кричать на усіх мовах. Клерк покликкує своїх оборонців і знов на декілька час втихає обурення безробітних. Подається клерк до ситі гоу, а безробітні за ним. В ситі гол поставь за чергою й їх реєструють. 120 осіб жде на реєстрацію, а клерк заганяє на 15—20, реїту поліція прогонить з будинку. І знов вочищається голошений крик обурення й тівну. А потім рокоходиться безробітні мовчки додому.

Так воно повторяється у нас поперуалу. Безробітні неорганізовані й легко памам їх хурити уєжкими обіщанками. Коли б так пани бачили перед собою організовану масу безробітних, вони тоді говорили б інакше з представниками безробітних і домагання їхні мучили б сповинити. А час вже почати організовану боротьбу за працю або нове втримання.

РЗТ-кор.

## БЕЗРОБІТНІ ДІТРОЙТ ЗВЕЛИ ЇЙ З ПОЛІЦІЄЮ. 30 БЕЗРОБІТНИХ ЗААРЕШТОВАНИХ І ПОБИТИХ

Поліція вживала проти безробітних сльозних бомб та клобін. Одну малолітню піонерку катували 4 поліцейські жібри.

Дітройт, Мич.

Іва проводом компартії було влаштовано три демонстрації, з домаганням для безробітних праці або соціального забезпечення. Перша демонстрація відбулась в околиці Гавленд Парк, коло бунного заводу Форда, а зараз Брікс Ко. Звітам поїд рудних головними вулицями, несла в руках транспаранти, на яких були виспані різні домагання.

Поліція дико кинулась на демонстрантів, рвала волосся, так що прийшлося безробітним вкати цегли та каміня, щоби відбити поліцейські атаки. Кількох робітників було заарештовано, їх поїдши туртурувала в дискусийний спосіб.

Друга демонстрація відбулась в Гемтрекс. Тисячі безробітних вийшли на вулиці й домагались права на життя. Демонстранти прибули перед ситі гол і писали своїх делегатів, щоби вони переговорили з міською радою за свої домагання.

В той самий час падав зливний дощ, але робітники вперто стояли й саухали своїх промовців, що вголосували промови на різних мовах. Наколи делегация повернулася з нарад, поїд рушив до Міжнародного Доуму, щоби почути там звіту. Делегация представила робітничі домагання до батьки міста сидукующего амісту: \$10 тиждень для самітних, \$15 для фамілійних і \$3 на кожду дитину. Звільнення від плачення податків, безплата лікарська обслуга, візний

перезд трамвайний, поміч на марш голодувачів до Вашингтону й звільнення від плачення за світло та газ. Рада міська одобрила ці зажди домагання й прирєкла, що все це буде сповнено. Потім ці самі батьки міста заявили делегатам, щоби вони вартує вийти на спільне засідання й дістануть певні відповіди.

Коли делегати знов прибули на призначений день, батьки міста дали відповідь ось яку:

— Це не є домагання тутешніх безробітних, ви нам представляете більшовицького губернатора. Почасті ми не виконуємо, що ми вам пропонуємо. А таке, як світло, газ, це не під лешою контролею. А ви коли хочете їсти чорний хліб, то їдьте до Росії. В той час, як тисячі безробітних демонстрували перед ратушом, батьки міста все обіщали, бо боялись тієї тиесної маси, що їм загрожувала та кричала:

— Дайте нам хліба!

А наколи самі делегати вийшли, батьки міста відволіли їм, що це не домагання тутешніх безробітних.

Безробітні цієї околиці знов залемонструють перед панами, щоби такі вибороти кусок хліба для себе та своїх діточок.

Третя демонстрація відбулась на 25 листопада, всередні міста на Гренд Циркус Парк. Демонстранти мали ті самі домагання, що й попередні. Боротися проти війни, що спрямована проти радянських республік.

Міська рада не хотіла дати позволення на мітинг у тому парку тому, що він дуже видний, як для безробітних, так і для буржуазії, яка не хоче бачити тих обертних безробітних, що борються за кусок хліба. Літвом поруч у тому парку сотнями безробітних почували та валились цілими діями. В той час поліція нічого не говорила, бо бояла, що вони там не є організовані проти пануючої класи, який не загрожує від них ніяка небезпека.

Аж коли тиесна армія безробітних прийшла на той парк, щоби запрогестувати проти надходжого війни, що скерована проти радянських республік та проти 12 мільйонів безробітних, що голодують в Сполучених Державях, то поверх 500 поліцейських клобамі та мотор-циклами й кінна поліція дико кинулась на демонстрантів.

Один промовець не встиг слова сказати, аж до нього скопчили 10 поліцейських і стегнули з підвищенням й кожний з цих поліцейських почувався промовця палкою, куди поїла. Одну молодшу піонерку зламали чирки поліцейські й мучились над нею як дикі звіри. Поліція також рвала сльозного газу, щоби розбити безробітних. Робітники, піднімали ці сльозні галюки й кидали в поліцію, щоби її саму засліпнеть. Почалась змалююча боротьба між безробітними та поліцією. У цьому заперунобі заарештовано поверх 30 робітників, а інших покотувано у зирський спосіб. За кожного арештованого зажадали прокуратори 5 тиесяч доларів кавіи.

Безробітні повинні боротися проти такої фашистської диктатури. Туртурують безробітних газом, клобамі та кінськими конитами.

Буржуазія бачить свою загибля й хоче себе ще втримати при життю. Але вже кінець приходить їхньому пануванню, та до години для них вибивають останнє життя. І. К.—К.

## В 14 РОКОВИНИ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ

Сидні, Н. С.

Стараням сиднейських організованих робітників 8 листопада відбувся масовий мітинг відсвяткували 14 роковини Жовтневої революції. Головував тов. Д. Бартікв. Відсвяткували "Ми жертовно впади", потім тов. Д. Бартікв покликав до слова тов. С. Фурста, який в короткі повисни про Жовтневую революцію, як в 1917 р. селяни і робітники царської Росії борелись за звільнення з-під царського ярма. Принакстку своєї промови закликав присутніх до участі в пресий листопадий кампанії. Дві товаришки зібрали добровільних датків \$3,95.

Другим промовцем був тов. Маньковський, який обіщав ще обіщав у своїй доповіді про важливість і здобутки Жовтневої революції в Радянському Союзі й для робітничої класи взагалі. Згадав про колективізацію в Радянському Союзі й про пиліттику, а також і задав про нову імперіалістичну війну, яка в майбутньому може бути звернена проти країни Рад. Напослідку вивав робітництво в Сидні вступати в робітничі організації. Мітинг закінчено деклямаціями й Інтернаціоналом!

Присутний.

# В МИКОЛАЄВІ, В РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ

## КАНАДСЬКА ФАРМЕРСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ В МИКОЛАЄВІ, НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ

Тов. Смух, що поїхав з Тимміс на Радянську Україну, звідомляє про канадську делегацию.

Миколаїв, Рад. Україна.

Мені й не снилось, що побачу товаришів із Канади. Викликають мене товариші телефоном. Говорять: їди, там приїхали товариші з Америки. Приходжу в Лондон готель. Допитуюсь, де є американські делегати. Мені вказали.

Знайомлюсь із ними. За кілька хвилини ми з товаришами обмінялись думками. Товариші кажуть:

— Ми приїхали оглянути Миколаїв, щоби перонованити, щоби звіден допують шпіннецю в Канаду.

— Хоч надворі дощ падає, ми сїдаємо в авто й їдемо до елевейтора.

Адміністрація елевейтора по звільнила наших делегатів з цілою системою елевейтора. Все розитують делегати. Кілько годин працюють робітники, яку плату за це дістають. Знайомляться з умовами робітників і все це записують у своїх книжечках, щоби, вернувшись до Канади, розказати канадським фермерам.

На запитання: — Куди Україна вивозить шпіннецю, відповів директор:

— Ми вивозимо її до Італії, Греції, Англії й поміче до других країн. В Канаду майже й не посидаємо.

На запитання: — Хто збудував цей елевейтор, директор відповів:

— Елевейтор цей збудували радянські інженери і з радянського матеріалу.

Що йому ми звідали завод сільсько-господарських машин Пулт і Молот. В цьому заводі працює около 6 тиесяч людей. Нані делегати звідали кожний вид газу, щоби розбити безробітних. Робітники, піднімали ці сльозні галюки й кидали в поліцію, щоби її саму засліпнеть. Почалась змалююча боротьба між безробітними та поліцією. У цьому заперунобі заарештовано поверх 30 робітників, а інших покотувано у зирський спосіб. За кожного арештованого зажадали прокуратори 5 тиесяч доларів кавіи.

## ТАК ДОПОМАГАЄ БУРЖУАЗІЯ ТИМ, ЩО ВОЮВАЛИ ЗА НЕЇ

Саскатун, Саск.

Вичитав я в часопису "Стар Фінікс" про те, що саскатунські радні готують на висилку до Принсе Алберт парку 15 ветеранів. Це тих, що воювали за буржуазію в минулій світовій війні. Зараз вони не мають кавіи й чому вихати до Принсе Алберт парку. Саме й тому буржуазія проголошує у своєму часопису, щоби знеси для тих ветеранів децю вбрання та шмаття, бо вони не мають в чому вихати туди.

Колі треба було тій буржуазії садити на гарматне місце, вона мала для них вбрання й харчі. Це й гроші платили. Тепер, коли ті ветерани вже не годять для військової служби, буржуазія вислав їх до Принсе Алберт парку на зиму негодних, голодних. Старих, вилежених жовірів, що кляли свої голони, буржуазія вислав зимувати до парку, а набирає саме в той час молодих, свіжих. Іх готує на гарматне місце в майбутності. Ім зараз дає вбрання, годує їх, ще й гроші платить їм.

І. Косманько.

## ВІДЗНАЧИЛИ ДРУГУ РІЧНИЦЮ УРД В РІДЖАЙНІ

Ріджайна, Саск.

Ми відсвяткували другу річницю УРД в Ріджайні. Свято почали 8 листопада концерт-мітингом. По відсвяткуванні Інтернаціоналу й виконанні ще декілька точок концертної програми виступали промовці з привітними бесідами від імені УРД.

Третого дня відбувся масовий мітинг, на якому промовляв тов. Мойсєк. Він оповів про життя й працю трудящих в Радянському Союзі. На тому мітму було присутніх багато робітників й робітниць. Вони раді слухали промови товариша про СРСР.

Робкор ч. 1.

пані буржиків. Успіхи чудові. Комбайн виправдує себе. Є вигляди, що й в цій ділянці людська праця буде заступлена машиною.

Нісля цього ми звідали Судно-будівельний завод імені 61. І тут делегати розитують про подорожєня працюючих. Виваляється, що відколи завод існує, він ще не працював такими темпами як тепер. І тут працюючі вилежались у патрістичний план. І хоч його майже виповнили за 2½ роки, але темпів не звільняють. Вони знають, що наніш державі потрібні тигарові пароплави.

На запитання — хто є члан бос, — робітник усміхається й каже:

— В нас Жовтнева революція злинила босів разом із власниками. В нас у роботі ніхто на нікого не кричить. Ніхто не підганяє нас. В нас соціалістичне змагання одного робітника з одним, пєха з пєхом, завода з заводом. В нас добродіельне ударництво.

Подорожі ми звідали Будинок освіти. А один товариш тапий й до мене на помешкання вступив. Наговорившись доволі про канадські робітничі організації, ми разом пішли в театр іменням Скріншника. Того вечора Либережля Українська Драма ставила сльавну пєсу "Хліб". Нані делегати й тут знайомляться з театральним складом та з матеріальним забезпеченням артистів. По представленні а подорожєває із канадськими делегатами, передає привітання товаришам у Канаду. Товариші сказали, що рано їдуть у Херсон, потім в Одесу, звідти в Крим, а там уже в Москву на Жовтнів сьєт.

По жовтневих сьєтах вони вернуть назад в Канаду й там розказуть більшшким фермерам Канади, як робітничий сльавний під проводом ВКП(б) та радівлади будують новий лад, без пивок і паралитів.

Смух Гр.

# ЖЕРТВУЙТЕ!!!

## НА ОБОРОНУ ПРАВИ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ!

ВАШ ДОЛАР допоможе боротися проти засуду вісьмох провідників в Торонто, яких засуджено по п'ять літ тюрми!

ВАШ ДОЛАР допоможе прокормити родини засуджених борців робітничої класи!

ПОСПИШЬТЕ із своєю допомогою таки зараз, коли вона найбільше потрібна, коли Канадська Робітнича Оборонча Ліга апелює справу засуджених вісьмох провідників. Ваш долар допоможе звільнити засуджених!

## ЖЕРТВУЙТЕ НА БОРТЬБУ ЗА СВОБОДУ СЛОВА І ОРГАНІЗАЦІЇ

Засилайте свої жертви на адресу:

CANADIAN LABOR DEFENSE LEAGUE ROOM 308—331 BAY STREET TORONTO, ONT.

# ІСТОРІЧНА ПЕРЕВІРКА

(Докінчення з 3-ої сторони.)

Зрозуміло, було б дуже легко казати наперед, в якому темі ця історична тенденція знайде своє виявлення в масових селянських рухах, що зліються з боротьбою пролетаріату. Тяжко сказати наперед, коли дрібно-буржуазна маса міста значною своєю частиною перейде на бік робітничої класи, що борється за владу. Саме тому, що не можна науково передбачити теми реалізації історичних тенденцій, Ленін сказав у своїй доповіді на II конгресі Комуністичного Інтернаціоналу:

що кризу для успішної, але переможної революції". Ленін III-го видання, XXV том, стор 340—341).

Слова Ленінові і сьогодні повні життєвого значення і як характеристика світового становища, і як застереження проти сльавсь про безвихідь становища. Криза капіталізму загострилася. За вихід з неї може правити лише пролетарська революція. Умови пролетарської революції кращють. Але більшість пролетаріату ще не стала на шлях революційної боротьби. Комуністи в Німеччині, Польщі підходять до завоювання більшості робітничої класи у промислових центрах. Але ми не зуміли ще завоювати її звгалі й у всіх капіталістичних країнах (між браком підтримки комунізму від більшості робітників і браком у робітників підтримки селянських мас і міської бідноти існує функціональна залежність). Немає ще фактичної безпосередньої революційної ситуації, бо це значна частина пролетаріату хоче жити по-старому.

"Абсолютно, безвихідних ситуацій не буває. Буржуазія поводитися як знахобаний хижак, що з'їхав з галузду, вона робить дурницю за дурницю, загострюючи становище, приєднуючи свою загибля. Все не так, але не можна "довести", що немає абсолютно ніякої можливості, щоби вона не приспала тієї чи іншої меншості експлуатованих язямись поступочками, щоби вона не придушила того чи іншого руху, або повстання тієї чи іншої частини глобальних та експлуатованих. Намагатися "довести" наперед "абсолютно" безвихідь було б пусте неадгство або гра в пониззя та олівця. За справжній "доказ" в цих і подібних питаннях може бути лише практика. Буржуазний лад в цілому світі переживає величезну революційну кризу. Треба "довести" тепер практикою революційних партій, що у них досить свідомості, організованості, зв'язку з експлуатованими масами, рішучості, вміння, щоби використати

Та все це може дати світовому капіталізму лише відстрочку. Він вже не може більше піднятися на новий шабель розвитку. Це вже доведено доно післявоенним розвитком взагалі і розмірами та глибиною його, теперішньої кризи зокрема.

## ПОЛІЦІЙНИЙ ТЕРОР І ЗАЛЮКУВАННЯ ВИБОРЦІВ ПРИЧИНОЮ НЕВДАЧІ У ВИБОРАХ

(Продовження з 1-ої сторони.)

Третій вард, сказав, що українські фашисти у Вінніпегу не тільки що обєднали свої сили між собою для повалення комуністичного кандидата, але заключили угоду з німецькими жителями міста, які мають близько 3,000 голосів в третій варді. Агенти Т. Д. Ферлея страшили українських робітників депортацією, наводчачи невіданий суд над комуністами в Торонто для більшого залюкування. Майже всі церкви в місті вживали свого впливу проти комуністичних кандидатів.

Тов. І. Навізівський сказав, що одної річч не сміють забути вінніпегські свідомі робітнички, а це те, що вони занадто вийшли в побуду т. Колєнника в третій варді. Він нанів кілька прикладів з відвідувань виборців в їх помешканнях, щоби доводитися, як вони будуть голосувати. "Ви спали в старім краю під жолобом, а тут хочете ридити", сказав один такий виборець. Одна жінка говорила, що вона голосувала раз на т. Колєнника, але коли опісля пішла до сповіди і призналася попові, то той не хотів її дати розрешення. Тому вона цим разом не буде голосувати на комуніста.

Тов. Веєр і торговельний представник СРСР у Німеччині тов. Любимов.

Від німецької сторони бере участь міністер народнього господарства Вармбольдт. Обговорення й опрацювати потрібні заходи утворено 3 комісії, щоби почнуть негайно працювати.

## ЧИ ВИ ВОРОГ СВОІМ ПРИЯТЕЛЯМ?

Коли ні, то чому не постаратися, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісти"? Ви зробите їм приятельську прислугу, як зробите їх передплатами "Укр. Роб. Вістей".

# АНТОН КУЗИК

## ВИДНІС СВИЖА МОГИЛА, А В НІЙ ЛЕЖИТЬ МОЛОДИЙ ШАХТЯР

Дромгелер, Алта.

Знають люди, в чорнім золоті криється жар і пекучість! Знають люди, що воно тепло дає за коротку мить; На жаль, люди, не всі знають, що в йому немало шахтарської крові горить!

Здається, Ред Дір велів в знанні, як багатим так бідним. Тут добувається чорне золото підземних надрів. Сотні залізних вагонів щодня пожегася стіни східної Канади.

Там його продають за добрі гроші. Там його купують ті, що мають гроші.

Неодні багатії надають свій отримав чорним золотом і дмулися, що воно тверде, як камінь, а так чудово горить і дає тепло. За це чорне золото шахтарі жертвують своє життя, а їхні родини живуть в диліжнсі і вврат оплакують та проклинають Ред Дір велів.

Вівторок 24 листопада. Радо. Надворі морозило.

Некучий східний вітер гуляв на Ред Дір велів. Дорогою тинув ряд шахтарів до Вестерс Джем копальні.

Деякі шахтарі убого убрані прискорювали хід, щоб дістатися як найкраще до копальні, бо некучий вітер добрався до шахтарських зболілих кісток.

У восьмій годині залунав гудок Вестерс Джем копальні. Шахтарі вже готові стояли коло ексквєнції і вступали на поміст. Навантажені шахтарями поміст помалу спускався в долину до земної надрів. Порожній поміст піднісся в гору, ексквєнції, немаче спускався униз до ексквєнції, щоб сіхто інші не працював в підземній надрів та не завнав ніха.

За кілька хвилин мінут чорна панца копальні проковтнула шахтарів.

В підземній надрів заблито тін усюди світла. Робота у підземній надрів, лише деквєнції стогнав газ. Стінами чуркотіла вода, немаче плакала за погоничем, що попав в обійми невблагальної чорної смерті.

В веділю, 29 листопада, в третій годині пополудни похололо.

таракотіння, здиралися чорні стіни підземелля.

По рейках, раз-у-раз таракотіння навантажени і порожні вагончики. Копі патягували свої ний мало не до самої землі, сопіли, спиналися. Вантаж заважкий. Жаліти коней, погоничеві кіудути. На це не поавляло управителів копальні. Він бігав усюди і на погоничеві кричить:

— Скоро витягайте вуголь.

На головнім прорізі шахти уривався висоний погонич Антонов. Дід натиском управителів він кидався усюди, живався поспіши. Забув він, що нахедитися на дві шахти, в підземі, немов в домашній. І стіни чорного золота готові кожній хвилині проковтнути його життя. Він вже кілька разів витягував навантажени вагончики, а на їхній плян затиснув порожній.

Інші погоничі забирали ці порожні вагончики і затягували на місяці вуглемом. Антонові коні чотос ний розстроєні, не слухають його розказу. Антонові все це байдуже. Він ний хоче дедати вуглемом диліабільніше вагончиків, щоб вуглемом ний заробили найкраще, і піхто на шого не парівав, що ний дармув з двома кіньми на головному прорізі в шахти.

Та лихо не спить навіть в підземній надрів. Минуло полудне. Доходить перша година. Антонов з вантажом ще немаче. На головному прорізі коні стоять з похиленими головами, здирають своїми чуйними вухами. Жаліливо озираються назад на свого погонича, якого вхопила під себе канатка вагонетка і потягнула його.

Зараз рознісся голос управителів копальні, щоб усі шахтарі лінавали працю і виходили нагору.

В шахті затих стук, гуркіт, перестали дрокати стіни підземної надрів, лише деквєнції стогнав газ. Стінами чуркотіла вода, немаче плакала за погоничем, що попав в обійми невблагальної чорної смерті.

В веділю, 29 листопада, в третій годині пополудни похололо.

вали молодого погонича. Похорошом заявлясе ювія ЮМБА і близькі своіи покійного Антона. На домашній покійника виділо кілька вісків. По звичаю і традиції ЮМБА дала покійному найбільший вінок, хоч за його життя не кинула йому листочка з квітки, хіба терпів. Вона ж боронила й боронити інтереси вуглевих баронів.

На пивнтарі видіється свижка могила, а в ній лежить молодий шахтарський погонич Антон Кузик.

За два-три тижні на далекій Буквинні рідні Антона дождуться, що його вже немае.

Будуть плакати і проклинають Ред Дір велів зате, що проковтнула на ний Антона.

Ю. Черемш.

## ПРЕСОВА КАМПАНИЯ ДАЛА ПРИБЛИЖНО \$200

Руан, Кве.

Листопадова кампанія в нас частинно вже виконана. До сьогодні устроено 4 підприємства та розіграні на них, що разом дав суму \$117.86. Зараз на руках в мене вже є около \$140. Лісти це по районах. Районові комітети ще не зложили свого рахунку. Думаємо, що сума загально переїде \$200.

Праця йде швидко, але йде. Районовий комітет Руан не зробив досить роботи, що повинен зробити, ддятого його зрештормовано. Деякі члени не досить активні, деякі члени не приймають ліст, не хочуть складати переїлати. І то бувши курьєнти та їхні кандидати. Ім дано пересторогу. Якщо цей саботаж потриває, їхні імення помістимо в пресі. В місцевості відідується перенавантажені. Несвідомі парівають. Ми пояснюємо це всім при кожній нагоді. На загал, праця лішче чим достаточна, так зі сторони масових організацій як і цілого загалу в Руан.

Секретар пресоуму.

## ДУЖЕ ПОМАЛУ ЙДЕ У НАС ОСВІТНЯ ПРАЦЯ.

Сексмит, Алта.

За останніх 6 місяців, цебно тіл часу освоення в нас відіду ТУРФДім, організаційно-освітня праця дуже помалу посувається в нас. Є поміж нами такі члени, неваже по два місяці не були на ділових зборах і щораз стає трудніше зібрати їх до гурту.

На останніх зборах ми вибрали пресовий комітет для праці в листопадовій кампанії. Комітетові мали обійти по хатах і висновати завдання робітничо-фермерської пресі та зібрати переїлату і пресовий фонд. Тутешні робітники й фермери повинні допомогти тому ділу. Треба підтримати нашу пресу, яка вавчє нас невблагально бореться з-під капіталістичного гнету.

Рівночасно звітмоляю, що в нас на зборах 1 листопада зорганізовано відділ Фермерс Юніті Ліг. До неї вислаось, того мітінгу 13 членів. Секретарем зібрани тов. Фур, англійця. Висе нових членів продовжується. П. Гудз.

## ЗІБРАЛИ ВЖЕ \$50 НА ПРЕСУ ВЧАС КАМПАНИ.

Савт Поркюпай, Онт.

Звітмолямо вас, що наша праця для пресі посуваєсь досить добре, наш преском вже відідав кожну хату і кожного українського робітника, а деяких і по 2 рази. Одначе в це дати, що їх треба ще раз віділати. Тому ми змушені затягнути нашу кампанію до 10 грудня. Багато робітників обіцялись на день виплати їм заробітної плати жертвувати для пресі. Ми вже маємо для пресі около 50 доларів зібрано.

Новий авіт авчємо разом з грішми по скінченню кампанії.

За преском.

І. Косинич.

# ГРУДЕНЬ -- ДЛЯ ТУРФДІМ

## ВІДДАТИ ГРУДЕНЬ КАМПАНИ ТУРФДІМ

Су Сейнт Мері, Онт.

Весекраві Звди Товариства Української Робітничо-Фермерської Дім кожного року постанавляти вести кампанію за придбання нового членства до ТУРФДім в місяці грудні. Останній авіт зробив те саме. І не підставі того рішення членство по цілій Канаді в місяці грудні буде доказувати ділами, освітнім воно вже заагатовано і імє виконати свої постанови.

Місяць грудень вже прийшов. В багатьох місцевостях перно вже розпочалася праця. В нашій місцевості організаційно-освітній комітет ще не встиг висновати пляну, але агітація вже ведеться.

## УСІ УКРАЇНСЬКІ ІМІГРАНТИ ПОВИННІ СТАТИ ЧЛЕНАМИ ТУРФДІМ В МІСЯЦІ ГРУДНІ

Ошава, Онт.

Багато робітників ішло сюди в Канаду, щоб направити своєму життю, заробити той кусок хліба. Приїхавши сюди, ми вперше зустрілися з нашими "рідними", що поспіли коніри назадував. Іхні літкай теж були з ними. Нам випали вони кунями своєї повожної літератури, обладдування кожного року наші. Такі були початки нашого членства "рідними", якщо ми ступили першою ногою в Канаду.

Ми брали біблі, катехізми, думали, що справді наші "опікуни" рідні стануть нам в допомогі в новому краю. Ми ще були у той час невідомі й не бачили, як грубо ті "опікуни" нас обманюють. Нам вшхали до рук часопис, одні "Канадський Січ", інші "К.Ф." та петлорівський "УТ". Так ми блудили блудними стежками, ворожими робітничій класі. Інші, поповни сюди, спрямували своє життя по різним шляхам. Шукали усеких розривок в товаристві при різних напінках, шукали його у грі в картах.

Ми не розуміли, що капіталісти вислали проч нас отих "рідних опікунів" тільки тому, щоб іхньою літературою задуранити наші ролюви, в яких ще не випуміло від ударів пельських жандармів.

А потім, на місяцях, ми стрінулися з тими, які називають себе "сичовими стрільцями". Ми побачили на них мундір, стрілецьку шапку, яку ми колись так дуже любили. І ми думали, що це ті самі стрільці, які так завзято боролісь проти шляхетської Польщі, що обороняли маси галицької бідули.

Але ми не бачили, що це волюки в овечій шкурі. Нам тоді не

## НА БАЗАРІ В УКР. РОБ. ДОМІ В ЕДМОНТОНІ

Едмонтон, Алта.

В нас в Едмонтоні відбувається базар від 10 — 24 жовтєв. Щодо базару, то кожного року знималася більше базаром товаришми, чим товаришми.

У цей рік товаришки вирішили на своїх зборах, щоб ввстріти базар на покриття віділових розходів. Товаришки рознісали лісти до наших усіх братніх організацій, щоб взяли активну участь в базарі. Вони вибрали першпрерий комітет з товаришом, а також вибрали допоміжний комітет з усіх наших масових організацій. Комітет виробив лісти і роздав комітетовим, що мали зайнятися збірком річей на базар, а так само зібрати грішні.

Щодо лістів, так деякі членині (зараз жерула лісти до заряду комітету) і не хотіли йти збирати на лісти. Не дивно було б, як би так зробила така

Колі ж які члени прийшли, то подивидься і назад пішли, не допомогли ні в праці, ні в підтримці матеріаліст.

Поставити б запитання таким товаришам і товаришкам:

Чи ви думаєте так і надалі провадити організаційну праця? Чи думаєте змінити своє відношення щодо організаційної праці? Товариші й товаришки, ви думали, що як не будете працювати в користь базару, то базар без нас не переїдеться. Як ви так думали, то ви помилувалися. Деякі члени

## НА 6 ТИЖНІВ ДАЮТЬ ПАНИ ПРАЦЮ ЗА \$4 — І ЯКЖЕ МОЖНА ВИЖИТИ З ТОГО, СКАЖІТЬ!

Гавк Лейк, кемпа 7, Онт.

Ще в місяці липні широкою розписувалася буржуазна преса про будову гай-вей від Галіфаксу до Венкувер. Писали ще, що на ту роботу вже призначено 70 мільйонів доларів.

Неодні безробітні, читаючи про ту велику роботу, радів, що дістане роботу й не буде терпіти голоду. Тинувся надіями. Писала ж преса навіть, що самітінг безробітні працюватимуть на гай-вей, а жонаті дістануть роботу таки в місці свого замешкання.

Та не треба було довго чекати, щоб знов бачити, як з того великого війшов ніхтє. На 7 тинєч самітінг повкликали на той гай-вей усюго 300, а решта сидять далі в голоді й зимні. Бо й якже можна шикати, коли людина дістає на 6 тижнів праці за \$4? Стільки дав виробити спті гол.

Я пригадує собі той день 24 жовтєв, як то ми їздили на роботу на той гай-вей. Безробітні Гемілтону дивилися на нас, як на щасливців. Преса писала, що робітники працюватимуть на будові цієї дороги по 8 годин і братимуть по 30 центів заробітної плати за годину праці. Писали ще, що за харчування треба буде платити по 80 центів, буде для робітників бібліотека, гарні помешкання й радіо навіть покладуть для робітників.

## ПОВНИЙ ПРОВАЛ ІНДІЙСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ КРУГЛОГО СТОЛУ В ЛОНДОНІ

(Докінчення з 2-ої сторони.)

Його назвали досвідно меншим чорним шрифтом, Ротермір, без сумніву, сказав багато правди, але сказав він й не тому, щоб звільнити трудяще населення Індії з рух індійських визискувачів, з рук тих, які своїми грішми підтримують рух Ганді, але тому, щоб те право визискувати трудящі маси Індії належало тільки британським капіталістам та лордам, для яких, населення Індії — це зоологічний парк, що його треба тресувати залізним прутом. Після лорда Ротерміра — забрати англійську владу з Індії, це все одно, що відчинити клітки зоологічного парку й пустити звіря на звіря.

Таке саме колись говорили оборонці царату про народів бувшої царської Росії, що мовляв знищити царат, а цей конгломерат народів буде одико другого жерти. А що ми бачимо зараз? Бачимо найкращу згоду й братерство працюючих народів Радянського Союзу. Нема різні, ні погромів. Чому? Бо політика царату як

раз була — тримати ці народи в поповіських релігійних клітках та час від часу відчиняти ці клітки, головно тоді, коли самому царатові ставало до невистримання, щоб ці народи різалися між собою! Цим царат відвертав їх від-боротиби проти справжнього ворога.

Сумніву нема, що поповіство та різні магараджі й капіталісти Індії розпалюють релігійну та ясову ворожнечу між народами Індії. Але одночасно ця боротьба є також на руку британським капіталістам і вони її потурають. Бо тільки тому, що індійські народи гризуться між собою, англійські капіталісти можуть над ними панувати.

Колі трудящі Індії не зрозуміють, вони проженуть і індуських визискувачів з іхніми полами й з самим Ганді, але скинуть з себе також і ярмо британських капіталістів — та докидають цілому світові, а головні британським лордам, що вони не звіря з зоологічного парку, але брати по праці й незолі.

Волінець.

## ПРИНИМАЄТЬСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ

### "КАНАДСКИЙ ГУДОН"

Эта газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки:

На год — 60 центов.

На 6 месяцев — 35 центов.

На 3 месяца — 20 центов.

За всеми справками й подпиской обращаться:

252 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.

# БАЗАР!

— ПИНАЧАЄТЬСЯ —

## ВІД 14-ГО ГРУДНЯ

### В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

Старанням відділу ТУРФДім вже від довшого часу йде підготвка до великого БАЗАРУ-ЯРМАРКУ. Базаровий комітет заповнив свій магазин всляким добром. Це ле стадо живої птиці, вже тижнями ситнішає на здоровля своїх споживачів. Шоколадного краму, добірного печива, мисива усного, овочів з далекого поудня, діточих іграшок-забав — усюго того стільки, що й цілий Укр. Роб. Дім старив заповнит. Просторі стін Укр. Роб. Дому прикрашатимуть виставки найновіших видань робітничої літератури з Радянської України; книжки мантимууть читачів до себе. Народні вишивки ніжними, гармонійними колорами вставлять стіни Укр. Роб. Дому. Прийдіть лише на цей ярмарок.

**БАЗАР-ЯРМАРОК** повітає кожного покуця і споживача його краму. Продавці і обслуга уся теж радо йтимуть назустріч своїм гостям. І кухня своя буде. Хором гомонітимує спрдавці базарного краму, закликаючи до себе гостей, дзвінкими звуками нестиссьме гомін задоволених гостей покуців.

Ви не купуйте нічого перед базаром, зачекайте до 14 грудня. На базарі дістанете всього, чого лише забажаєте. Про дешевість отого краму, нема що й говорити. Звісно ж, на базарі увесь крам йде мало що не даром. Прийдіть тільки! А не забудьте поглядати своїх сусідів чи друзів. Добре? Базарний комітет на нас жалитиме у дверях.

# БАЗАР!

— ПИНАЧАЄТЬСЯ —

## ВІД 14-ГО ГРУДНЯ

### В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

Старанням відділу ТУРФДім вже від довшого часу йде підготвка до великого БАЗАРУ-ЯРМАРКУ. Базаровий комітет заповнив свій магазин всляким добром. Це ле стадо живої птиці, вже тижнями ситнішає на здоровля своїх споживачів. Шоколадного краму, добірного печива, мисива усного, овочів з далекого поудня, діточих іграшок-забав — усюго того стільки, що й цілий Укр. Роб. Дім старив заповнит. Просторі стін Укр. Роб. Дому прикрашатимуть виставки найновіших видань робітничої літератури з Радянської України; книжки мантимууть читачів до себе. Народні вишивки ніжними, гармонійними колорами вставлять стіни Укр. Роб. Дому. Прийдіть лише на цей ярмарок.

**БАЗАР-ЯРМАРОК** повітає кожного покуця і споживача його краму. Продавці і обслуга уся теж радо йтимуть назустріч своїм гостям. І кухня своя буде. Хором гомонітимує спрдавці базарного краму, закликаючи до себе гостей, дзвінкими звуками нестиссьме гомін задоволених гостей покуців.

Ви не купуйте нічого перед базаром, зачекайте до 14 грудня. На базарі дістанете всього, чого лише забажаєте. Про дешевість отого краму, нема що й говорити. Звісно ж, на базарі увесь крам йде мало що не даром. Прийдіть тільки! А не забудьте поглядати своїх сусідів чи друзів. Добре? Базарний комітет на нас жалитиме у дверях.

# БАЗАР!

— ПИНАЧАЄТЬСЯ —

## ВІД 14-ГО ГРУДНЯ

### В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

Старанням відділу ТУРФДім вже від довшого часу йде підготвка до великого БАЗАРУ-ЯРМАРКУ. Базаровий комітет заповнив свій магазин всляким добром. Це ле стадо живої птиці, вже тижнями ситнішає на здоровля своїх споживачів. Шоколадного краму, добірного печива, мисива усного, овочів з далекого поудня, діточих іграшок-забав — усюго того стільки, що й цілий Укр. Роб. Дім старив заповнит. Просторі стін Укр. Роб. Дому прикрашатимуть виставки найновіших видань робітничої літератури з Радянської України; книжки мантимууть читачів до себе. Народні вишивки ніжними, гармонійними колорами вставлять стіни Укр. Роб. Дому. Прийдіть лише на цей ярмарок.

**БАЗАР-ЯРМАРОК** повітає кожного покуця і споживача його краму. Продавці і обслуга уся теж радо йтимуть назустріч своїм гостям. І кухня своя буде. Хором гомонітимує спрдавці базарного краму, закликаючи до себе гостей, дзвінкими звуками нестиссьме гомін задоволених гостей покуців.

Ви не купуйте нічого перед базаром, зачекайте до 14 грудня. На базарі дістанете всього, чого лише забажаєте. Про дешевість отого краму, нема що й говорити. Звісно ж, на базарі увесь крам йде мало що не даром. Прийдіть тільки! А не забудьте поглядати своїх сусідів чи друзів. Добре? Базарний комітет на нас жалитиме у дверях.

# БАЗАР

Від ПОНЕДІЛКА, 7-го ГРУДНЯ, до СУБОТИ, 12-го ГРУДНЯ, кожного вечера від 7.30 години, відбувається у Воркерс Центр БАЗАР. Для базару підготовано різні засоби розваги, якими напевно буде задоволені. ВСТУП НА БАЗАР 10ц. За ці 10-центові квитки ще дехто матиме змогу дістати в п'ятницю, 11-го грудня, гарну нагороду.

## КОНЦЕРТ --

В НЕДІЛЮ, 13-го ГРУДНЯ, відбудеться у Воркерс Центр з нагоди закриття базару ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ з гарною добродією програмою. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Робітники й робітничі Вінніпегу повинні взяти в усіх згаданих підприємствах якнайбільш масову участь і цим шляхом допомогти зміщенні робітничого руху. Всього прихід з цих підприємств призначений на утримання Воркерс Центр.

ПРИХОДИТЬ МАСОВО І КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАЙОМИХ!  
Базаровий Комітет Воркерс Центр.

## БАЗАР В УКР. РОБ. ДОМІ В ТОРОНТО!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА В ТОРОНТО, ОНТ.

відбудеться

В ДНЯХ 10, 11, 12, 13 І 14 ГРУДНЯ Ц. Р.  
В УКР. РОБ. ДОМІ, 300 БЕТГОРСТ СТР.

# ВЕЛИКИЙ БАЗАР

На базарі можна буде набути по дешевій ціні гарні речі, а також чекатиме вас багато різних несподіванок та веселих забав. До танців кожного вечера пригваритиме першорядна українська оркестра, а в буфеті зможете дістати смачну їду здорову їду через шийний час базару. У часті в згаданому базарі повинно взяти все робітництво Торонто та поближніх околиць, а в першу чергу всі наші брати організації. Тих всіх робітників та робітниць, котрі бажать прислати від себе річч на базар присмо зробити це якнайкраще!

## ДО ВІДОМА РОБІТНИКАМ І РОБІТНИЦЯМ ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦІ!

ЦИМ ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦІ, ЩО СТАРАННЯМ БАЗАРОВОГО КОМІТЕТУ

устроюється

В ДНЯХ ВІД 14 ДО 19 ГРУДНЯ 1931 РОКУ  
В УКР. РОБ. ДОМІ У ВЕНКУВЕР.

# ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Базаровий комітет вже придбав багато вартісних річей, а також просить всіх дарувати, хто що може з річей, а також і грошіми. Комітет доложує всіх старань, щоб цей базар вийняв якнайуспішніше, а зробити зможе це тоді, коли ви прийдете всі й допоможете. На цій базарі буде перекуска—піроги, голубці, теплі напитки і т. ін. Також буде грати музика.

Хто прийде, то не пожалує, бо зможе набути вартісні річч дешевим коштом.

Всього прихід піде на сплату довгу Укр. Роб. Дому у Венкувер. Поможіть нам перевести цей базар з успіхом для себе і для організації. Кличте своїх знайомих!

БАЗАР ПОЧИНАЄТЬСЯ В 7 ГОД. КОЖНОГО ВЕЧЕРА.

## УВАГА! РОБІТНИКИ Й РОБІТНИЦІ!

Товариші й Товаришкі!  
Понище подаємо ряд мітінгів, що на них буде промовляти т. Г. Кізема, який повернувся з СРСР. Мітінги будуть відбуватися в такому порядку:

- ЕДСОН, АЛТА. — в четвер, 17, п'ятницю, 18 грудня.
- РОББ, АЛТА. — в суботу, 19, неділю, 20 грудня.
- ФУТГІЛС, АЛТА. — в понеділок, 21, вівторок, 22 грудня.
- КЕДОМІН, АЛТА. — в середу, 23, четвер, 24 грудня.
- ЛОСКАР, АЛТА. — в п'ятницю, 25, суботу, 26, неділю, 27 грудня.
- МАНТЕНІН ПАРК, АЛТА. — в понеділок, 28, вівторок, 29 грудня.

Тов. Кізема, як делегат до Рад. Союзу і як організатор ТУРФДім і РЗТ, розкаже вам про положення в Радянському Союзі, де він перебував і відвідав багато фабрик, різні інституції, ознайомився з сільськими колективними господарствами, приглядався соціалістичному будівництву. Також буде говорити про значіння ТУРФДім, РЗТ, Друзів Рад. Союзу і ВЮЛ.

За місцем і часом слідить за оголошеннями на місцях. Приходіть на віче громадно. Переказуйте своїм знайомих.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ!"

## БОСИ ПОГАНЯЮТЬ РОБІТНИКАМИ АЖ ДО ВТРАТИ ОСТАННІХ СИЛ

Киркленд Лейк, Онт.

В тутешній місцевості працює чимало робітників. Боси поганяють ними до втрати останніх сил. Якщо робітник лише не намажує 12 тон каміння, зараз проганяють його боси від праці. Чимало робітників працює на контракт, працюють так важко, що піт їм видає очі. Не мають навіть часу зїсти кандалок сухого хліба й те забірають зі собою в майні.

Працюють тут робітники по 10 й 11 годин. Заробітну плату побірають лише за 8 годин праці. Хто з робітників пра-

цює на бокус, уносить його прощити з босами. Коли не дасть випивки, так зараз проганяють такого робітника від праці, мов лив, вже більше не зробив бокусу.

І з працював на той бокус і не сповни волі босів, так мене прогнали з того бокусу. Та в багаті в нас ще таких робітників, що пропускають в пансіонах гончими останні центи, що їх так важко запрацювали. А дають тому, що воки не організовані й не можуть вибороти собі кращих умов праці.

Майнер.

## ДО УСІХ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ, ВИХОДЦІВ-ЛЕМКІВ З КАРПАТ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ

Вілозва Заряду Робітничо-Освітнього Карпатського Товариства.

Дорогі товариші робітники й товаришки робітничі "багатої" Канади! Селіни й селінки карпатських гір та закутій віками мадерсько-польськими й чеськими папами рідної Лемківщини.

Кожний з нас був змушений втікати з рідного краю перед гіркими злидами, бо там не було нічого для нас. Не було заробітку, бо чужі пани господарили при помочі таких наших рідних братів, що вже втегли поробитися підпанками.

Ми зараз находимося на американсько-канадській землі й бачимо, що немає тут такого добра, якого ми сподівалися. Нам грозить голодова смерть. Ми не маємо де заробити на щоденне життя. Зараз в величезній безробітності по містах. Робітники ходять шодня поїзд фабрики. В Канаді є поверх пів мільйона, а в Америці поверх десять мільйонів безробітних. Також є сотки тисяч, а то й мільйони бідняцьких фермерів в Канаді й в Америці, що не мають жадних засобів до життя.

У всіх капіталістичних державах є сотні мільйонів голодних і обтертих на босих робітників і селіни, що не мають жадного рятунку і виходу з критичного положення.

Пани-капіталісти вміють робітника виснажити та обдурити. Коли їм потрібно робочі сили, то вони знайдуть робітників не тільки тут, на американським континенті аде, й в Європі. Звідтам їх привезуть, щоб би виснажити найдорожчий соки, а відтак проганять, або лишити без жадних засобів до життя.

Так вони і з нами зробили. Віддали різні агенти по Європі та намовляли нас їхати в Канаду, бо в Канаді й Америці є "добробут" і там можна заробити денно найменше п'ять долларів. Зараз ми і за долара праці знайти не можемо.

Товариші й товаришкі! Ми повинні вкзе арозуміти самі себе та свої робітничі інтереси і не давати себе виснажити, бо ніхто нам не допоможе, як ми самі не зможемо собі. Ми повинні організуватися в наші робітничі організації та спільними силами боротися за своє, щоденне життя. Нам належить ся праці і повна заробітна плата.

А як немає праці, нам належить ся боротися за неї. Ми можемо навчитися і пізнати, де є правда, а де кривда, тільки в своїй робітничій організації. Беріємся за спаяння сил, бо в єдності й свідомості сила працюючих!

## ДВА СВЯТОЧНІ ВЕЧЕРІ В КИРКЛЕНД ЛЕЙК

З НАГОДИ СВЯТКУВАННЯ ДРУГОЇ РІЧНИЦІ ОТВОРЕННЯ УКР. РОБ. ДОМУ В КИРКЛЕНД ЛЕЙК, ОНТ.

відбудеться

В СУБОТУ, 12-го ГРУДНЯ, в 8-й годині вечером в Укр. Робітничім Домі представлення в 4-ох діях п.н. — "ВІЧ НА ВІЧ".

В НЕДІЛЮ, 13-го ГРУДНЯ, в 8-й годині вечером, відбудеться КОНЦЕРТ, в якому візьмуть участь місцеві сили славянських робітничих організацій.

НА ЦЬОМУ КОНЦЕРТІ БУДЕ ТАКОЖ ПРОМОВЛЯТИ ПРЕДСТАВНИК ЦВК ТУРФДІМ.

Запрошуємо на це свято всіх робітників і робітниць міста й околиці. Докоалічні відділи просимо прислати своїх делегатів.

Хай жде робітничо-селянський визвольний рух в Лемківщині!

Хай живе єдиний робітничий крайна, наша батьківщина — Радянський Союз!  
Заряд Роб. Освіт. Кар. Т-ва в Торонто, Онт.

## ГОВОРЯТЬ ПАНИ, ЩО НЕ МАЮТЬ ГРОШЕЙ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ

Саскатун, Саск.

Говорять пани, що не мають грошей для безробітних. Я вже писав в одному дописові як то вони видають гроші на військові, на зброєни й на те мають гроші. Зараз подам другий приклад. От вилзи хоч би судження полькому в Торонто. На тому судженні вийшло, що панівна класа Канади оплачувала через 8 років шпінюна, годувала його, платила йому за це тільки діло добрі гроші, немешке 150 долларів місячно. За 8 років не зробило до 10 тисяч долларів втримати такого одного шпінюна, щоб шпінювати робітничий рух та доносити владі панівної класи. Або ж то панівна класа тримає одного такого шпінюна? Їх оплачують пани скрізь. І на те мають вони гроші. Лише для безробітних немає. Нашу працю й гроші розкидає панська класа, а нас, робітників, запроцює в тюрми.

І. Космінко.

## МАСОВЕ ЗВІЛЬНЕННЯ РОБІТНИКІВ У ПОЛЬСЬКОМУ ШЛЕЗЬКУ.

У польській частині Гориньного Шлезьку й далі масами звільняють робітників. Закрили металургійний завод "Розамунда". На заводі "Бісмарк Гута" мають звільнити 1,535 робітників і 220 службовців. Акційне товариство цинкових заводів Гішо оголосило, що передачає закрити шахту "Клеофас" і звільнити 2,500 робітників на всіх штатах товариства.

## ПОВІДОМЛЕННЯ

ВІННІПЕГ, МАН.

ЗАБАВА з танцями в користь базару в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу, відбудеться в четвер 10-го грудня, в годині 8.30 вечером в шкільній селі УРД. Пригварити буде добрий музика. Приходіть всі весело забавитися! Базарком.

ЗАБАВА з танцями в користь базару в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу відбудеться в четвер, 10 грудня, в 8-й годині вечером, в Угорським Роб. Домі під числом 242 Манітоба вулиці. Забаву устроює район ч. 1. Присмо всіх взяти участь. Райком.

ЗАБАВА з танцями в користь базару в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу відбудеться в четвер, 10-го грудня, 8-й годині вечером в Німецьким Робітничім Домі. Вступ за збірку річей на базар або за колекцію. Простіть о чисельне прибуті. Музика добра. Комітет 10-го району.

ТРАНСКОНА, МАН.

"СІРІТКА ХАСЯ" — драма на чотирьох діях, яку відіграє драматичний при відділі ТУРФДім, в суботу, 12-го грудня, в Укр. Роб. Домі в Трансконі. Штука гарна й захоплююча. Вступ лише 25 і 10 ц. Початок в годині 8.30 вечером. Приходіть громадно і приходіть на час.

ПОШТОВА ЗАБАВА з музикою й танцями, відбудеться старанням відділу ТОДОВИРНАЗУ в суботу, 19-го грудня, в Укр. Роб. Домі в Трансконі. Добра оркестра. Вступ лише 25 і 10 ц. Початок рівно в годині 8-й вечером. Приходіть всі.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДім, відбудуться в неділю, 20 грудня, в селі Укр. Роб. Домі в Трансконі. Всі члени мають зятися на ці річні збори обовязково. Нових членів радо вітаємо. Початок зборів в годині 2-й пополузди. Запам'ятайте про всі повинні підприємства й приходіть на час, як оголошено.

ОТТАВА, ОНТ.

Повідомяється всіх робітників і робітниць міста Оттава й поближніх місцевостей, що захолом місцевих укр. роб. організацій, відкривається ОСВІТНИЙ КУРС, котрий буде тривати через п'ять місяців. Курс почався 1-го грудня 1931 р. Наука буде відбуватися кожного дня в тишині крім неділі й всіх робітничих свят. Кожного навчально дня наука буде починятися в 9-й годині рано, а кінатиметься в годині 5-й вечером. Предмети навчання, такі: Політграмота, Суспільно-знавство, Природознавство, Всевітній історія, історія України, Географія, Арифметика, Українська правопись, Роборство, Англійська мова і спів. Кожний робітник і робітниця повинні користати з цієї нагоди. Висуніться негайно! Зголошуйтеся до тов. Гайдебюку або на адресу: U.L.F.T.A., 523 ARLINGTON AVE., OTTAWA, ONT.

**Др. В. ЧАСНИЙ**  
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)  
в практичній в шпиталі в Монреалі і Ст. Боніфеї.  
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866  
(На місці д-ра Гершабека.)  
Урадує також вечерами.

## ПРОГРАМА ОСВІТНЬОЇ ПРАЦІ В КИЧЕНЕР, ОНТ.

Тема доповіді, що їх паміть о-світком ТУРФДім в Киченер, Онт. Наше становище до трьохгодинного року — в неділю, 13 грудня.  
Чому жінка робітниця відстає від роб. руху — в неділю, 20 грудня.  
Життя в монастирських мурах — в неділю, 27 грудня.  
Розвиток світової господарки в давнині — в неділю, 3 січня.  
Розвиток світової господарки в теперішніх часах — в неділю, 10 січня.  
Заклада й сідна культура — в неділю, 17 січня.  
Чому існують кризи та безробіття в капіталістичній системі — в неділю, 24 січня.  
Загальні основи астрономії — в неділю, 31 січня.  
Освітком.

## ОРГАНІЗАЦІЙНА ПРОГРАМА НА МІСЦІ ГРУДЕНЬ У ВЕНКУВЕР, Б. К.

13-го грудня — в неділю — в год. 2-й пополузди в Укр. Роб. Домі, відбудеться МАСОВЕ ВІЧЕ. На цій вічу буде виголошений доклад на тему: історія ТУРФДім і чому кожний робітник повинен належати до цієї організації.  
27-го грудня — в неділю, — в год. 2-й пополузди в Укр. Роб. Домі, відбудеться читання і дискусія звіту і резолюцій 12-го З'їзду ТУРФДім. Кожного четверга, в 2-й годині пополузди, відбудуватиметься курс політичної грамоти. Хто не працює приходіть!

БРУКЛЕНДС, МАН.

МАСОВЕ ВІЧЕ в справі організуван відділу ТУРФДім в Бруклендс, Ман., відбудеться в неділю, 13-го грудня, в 2-й годині пополузди п.ч. 1904 Пасифік вулиці. Простіть робітників і робітниць в Бруклендс і Вестон прийти на це віче. Буде промовляти товариш з Вінніпегу. Заряд РЗТ.

## ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ТОДОВИРНАЗУ В ПРОВІНЦІІ АЛБЕРТА.

Щоб ширшим кроком повести краще організаційно-освітню працю в ТОДОВИРНАЗУ в Канаді й на Західній Україні, Пров. Керрала заявляє всім відділам ТОДОВИРНАЗУ в провінції Алберти негайно порозумітися з пани. Звітні зі своєї діяльності, як в самій організації ТОДОВИРНАЗУ, так і поза нею, як також і адреси відділів негайно вислайте на поніщу адресу:

PROVINCIAL COMMITTEE TODOWYRNAZU  
10628-98th St., EDMONTON, ALTA.

## ? ЧИ ВИ Є ХОРІ ?

ЗАЙДІТЬ АБО ПИШІТЬ ДО НАС  
Ми маємо американські і спеціальні європейські медицини на всякі недуги. — Порада даром.  
**I. ROTHWART, R.M.B.**  
Старокраєвий аптекарь  
594 DUNDAS W. TORONTO, ONT.

## ЮРІЙ Я. ДРОБЕЙ

АГЕНЦІЯ НА ВСІ КОРАБЕЛЬНІ ЛІНІІ  
Пересилка грошей до Європи доларами. Спробадкування ролли до Канади. Вироблемо паспорт, повновадств, авіакаші на горюжанські папери і т. п. Пишіть на адресу:  
**GEORGE J. DROBEY, 110-7th Ave. East, CALGARY, ALTA.**

## РОБІТНИКИ НА ЗАЛІЗНИЧИХ ДОРОГАХ!

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ НА НОВУ АДРЕСУ  
РОБІТНИЧОЇ КООПЕРАТИВИ У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.  
Як дотепер так і надалі кооперативний склад має за ціль не зиски, а добру обслугову споживачими товаришами й по умирнованні цінах для всіх своїх покупців.  
Коли будете в місті, зайдіть до кооперативного складу, де побачите саме все що хочете, та дистанте бажані інформації.  
Піддержуйте й надалі свій кооперативний склад.  
**INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N, Ltd.**  
809 Gore Street West Fort William, Ont.

## ВАШІ ГРОШІ

ДАДУТЬ ВАМ ПОВІГНУ КОРИСТЬ ЯКЩО ВЛОЖИТЕ ІХ ДО РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО КООПЕРАТИВНОГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ

Коли ви вкладаєте гроші до КООПЕРАТИВИ, то ви помагате її вести своє успішне діло, а успіхи КООПЕРАТИВИ приносять користь працюючій класі, а тим самим і вам, крім цього, КООПЕРАТИВА заплатити вам ВІЩИЙ ПРОЦЕНТ як котре інше вкладове місце та виплатить їх вам, коли тільки забажаєте.  
КООПЕРАТИВА у Вінніпегу стрічається з несподіваними успіхами, а поширення свого діловодства вимагає більше грошей, тому

НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ, А ВКЛАДАЙТЕ  
СВОІ ОЩАДНОСТІ ДО  
**Робітничо-Фармерського Кооперативного Т-ва**  
Головний офіс:  
610 Dufferin Ave. --- Winnipeg, Man.